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Stockholm, április 24. ,______
A legutóbb érkezett jelentések sze­
rint Stenkjer 1........
jemtöl északra ■ _. _
sokat építettek lei. Itt akarják be­
várni a szövetséges csapatokat. A 
németek ezen a ponton birtokukban 
tartják Ad gene erődjét, amely a 
trondhjemi fjordba nyúló Inderoj 
félszigeten fekszik. Itt a németek 
nemcsak csapatokat szállíthatnak 
partra, hanem hadihajóikat és 
ágyúkat is felhasználhatják a had­
műveleteknél,

Stockholmból érkezett hírek sze­
rint a szövetségesek és norvégek 
kénytelenek voltak több 
állást kiüríteni, mielőtt a 
melletti ütközet megkezdődött, 
egész környék lakosságát elköltöz­
tették. A német légi haderő folyto­
nos támadásokkal tönkre teszi a 
környék állomásait és a vasúti ösz- 
szek ötté tűseket úgy, hogy a szövet­
ségesek dél felé való előnyomulá­
sát lehetetlenné teszi. A Grongi 
vasútállomás romokban hever és az 
egész vasútvonal is elpusztult.

Berlin, április 24. (Német TI.) 
A német csapatok Lillehammertől 
ászaikra előnyomulásuk során ked­
den is erős támadással ismét meg­
törték az ellenség ellentállását. A 
német kézbe jutott nagytömegű 
fegyver és hadianyag között 20 
géppuska, hat ha.rcgópkousi elhá­
rító pusk aés egymillió angol ere­
detű gyalogsági lőszer van. (MTI)

A szövetségesek 57 újabb 
hadihajóját pusztították el 

a németek
Berlin, április 24. (Német TI.) A 

nyugati hatalmaknak azokkal a kí­
sérleteivel kapcsolatosan, hogy le­
tagadják, illetve elhomályosítsák a 
védeTőfőpaiancsnoksiíignak az an­
gol hajó veszteségekről szóló jelen­
téseit. német részről most részletes 
áttekintést adnak azokról a veszte­
ségekről, illetve rongálásokról, me­
lyeket a német légi és tengeri had­
erők április 10. óta okoztak 
góloknak.

Eszerint el süli vesztettek, 
lángbahorflottak 5 cirkálót, 7 tor­
pedórombolót, 14 tengeralattjárót, 
valamint 3 csapatszállító hajót, ösz- 
szesen tehát 29 egységet. Eltaláltak 
illetve súlyosan megrongáltak 7 
csatahajót, 8 cirkálót, 4 törpéd ó rom - 
bolót, egy repülőgép anyahajót és 
8 száll í tóhajót, összesen tehát 28 
eGkSŰgot BsaoruU a nyjtgalá hutai-

az an­

il letve

a Sylt szigetek ellen
Berlin, április 24. (Német TI.) 

Angol repülők a múlt éjjel ismét 
támadást kíséreltek meg Sylt szi- 

ell®*1. Német részről megálla­
pítják, mintegy tíz bombát dobtak 

I e, amelyek nem okoztak semmiféle 
katonai, hanem csupán csekélv 
anyagi kárt A légvédelmi ágyúk <ss 
fényszórók élénk működése idejé­
ben elűzte az angol repülőket. Né­
hány repülőgép jobnak látta, ho^v 
jobban, délre Sohleswi-Holstein 
nyugati partja felé repüljön. Ott 
3 Lomhát dobtak le, amelyek a fü­
ves tereken robbantak fel, de kárt 
nem okoztak. Az egyik bomlia egv 
háztól 80 m-nvi távolságra esett le

Berlin, április 24. (Német. TI.) 
Az eddigi megállapítások szerint a 
Stavanger vidékén megvert norvég 
hadosztály lefegyverezett csapatról 
szeinek száma egyelőre 50 tiszt és 
1300 közlegény. (MTI)
Chamberlain nem nyilatkozik 

a norvég helyzetről
London, április 24. A brit biroda­

lomban összesen 2 millió ember áll 
fegyverben, nem számítva a hadi- 
és kereskedelmi tengerészet, vala­
mint a légi haderő létszámát.’ A két 
millióban nincs beleszámítva a pol­
gári védőrségnek tagjai sem. A 
Franciaországban és közelkeleten 
állomásozó angol csapatok létszámát 
állandóan emelik. Az angol katona­
ság nagyobb része a 20-as években 
van, azonban idősebb korsztályok 
bój jelentkezett önkénteseket is fel­
vesznek, úgy hogy mindhárom be­
osztásra egy önként jelentkező esik.

London, április 24. Chamberlain 
miniszterelnök nem ad tájékoztatót 
az alsóházban a norvégjai helyzet­
ről. Az interpelláció elmondása 
után azonnal folytatják a költség­
vetés vitáját. (MTI.)

Német tárayalóbizottság 
érkezett Stockholmba

Boriin, április 24. A német kül­
ügyminisztériumhoz közelálló „Ber­
liner Börsenzeitung“ ismét erélyes 
figyelmeztetést intézett Svédország 
címére, miután a stockholmi lapok­
ban németellenes közlések láttak 
napvilágot. „E jelentések terjesztői 
— iw a JBceIíuöt Börsanzeituog“

kényszeríti németországot. hogy 
Svédországot visszaútasítsa azon* 
határok közé, amelyeket egy semle­
ges államnak meg kell tartania. Né­
metország nem tűrheti, hogy véd- 
erejét meggyanúsítsák : annál ke­
vésbé, mert az ilyen esetek aláás­
hatják a feltétlen semlegesség meg­
óvására irányuló akaratot.

, Az erélyes német megállapítás vi­
lágszerte benyomást keltett, amit 
csak fokoz a Német Távirati Iroda 
nak legújabb stockholmi jelentése: 
„A német-svéd gazdasági kapcsola­
tok folyóügyeinek megvizsgálására 
kedden este Stockholmira érkeztek 
a német-svéd kormánybizottság 
tagjai ...“ Ugyanakkor az NST je­
lenti. hogy Svédország hadifelsze­
relésének kiegészítésére. kölcsön 
útján, újabb 500 millió svéd koronát 
fordítanak.

Voerdalsoeren mellett 
angolokkal harcolnak 

a német csapatok
Paris, április 24. (MTI.) A szövet­

séges haderők jelenleg a norvég 
partvidék halászkikötőit használják 
fel partraszállás céljaira. A Nor­
végiába szállított szövetséges had­
erőt főképen könnyű és középmére­
tű hadianyaggal látták el. Katonai 
körök szerint valószínű, hogy sú­
lyos harckocsik és nehéztüzérség 
partraszállítására- később kerül sor.

A hadműveletekben a légierőknek 
továbbra is döntő szerep jut. A Ha­
vas Iroda félhivatalos közleménye 
szerint francia katonai körök úgy 
vélik, hogy az angol-német tengeri 
és légi háború új fejezet elé érke­
zett.

A Temps tudósítása szerint Nar­
vik városában 2000 főnyi német had­
erő van, míg mintegy ezer német 
katona a várost keletről környező 
helyeket tartja megszállva. Mitegy 
1500 német katona Tromső irányá­
ba vonult.

Újabb jelentések szerint Trondh- 
jemtől 70 kilométerre keletre fekvő 
Voerdalsoeren mellett a német és 
és angol csapatok között igen heves 
harcok folynak. ITegra norvég hely­
őrség továbbra s tartja magát.

Berlin, április 24. A Német Táv­
irati Iroda harctéri jelentése :

Narviktól nyugatra néhány nap 
óta az ellenséges tengeri haderők 

mekgZFÍhöí tevék,e"-vs^ állapítható 
meg. Ebből arra lehet következtetni 
Xm an§010ck Újabb hadihajókat 

. rendeltek oda es a szárazföldi csa­
patokat is megerősítették. Valószí­
nűleg belátható időn belül előretö­
rést terveznek, amelyről több jelen- 
tesben már több, mint tíz nappal 
ezelőtt úgy számoltak be, hogy győ­
zedelmesen keresztül vitték. Á Nar­
vik korüli katonai tevékenység va­
lószínűleg bizonyos összefüggésben 
all az angol propagandával. A né­
met csapatok Trodhjem. Bergen és 
Stayanger körül tervszerűen foly­
tatják az előnyomulást. Két norvég 
ezred lefegyverzése után mostmár 
megtisztították az Osló és Stavan­
ger közötti vidékét. Nyugaton ered­
ménytelen légi harcra'került a sor.
9 német Messersmith gép és 20 
Hurtis vadászgép között. Diethofen- 
től délre lezajlott másik légiharc 
során német vadászgépek lelőttek 
két Hurikán gépet, amelyet az an­
golok különösen nagyra becsültek.

/ áris. április 24. Hivatalosan je­
lentik április 24-én este : Az április 
23-ára virradó éjszakán felderítő 
gépeink több ízben száz km. mély­
ségben behatoltak ellenséges terü­
letek fölé. Elrepültek Prága felett. 
Április 23-án este a mi területünk 
felett lelőttünk egy ellenséges gépet. 
Norvégiáról az angol hivatalos je­
lentés ezeket mondja :

Trondhjem környékén az öbölben 
tartózkodó nagyszámú német csapat 
végrehajtotta azt az ellentámadást, 
amelyről kedden adtunk jelentést. 
Elég élénk harc után csapatainknak 
sikerült helyreállítani a helyzetet.

Konkrét javaslattételre szál­
lította fel Anglia a Szovjetet

London, április 24. Az angol­
orosz kereskedelmi tárgyalások 
esetleges ujraf el vételéről az alsó­
házban elhangzott kérdésre Butler 
külügyi államtitkár kijelentette, 
hogy a szovjet nagykövetnek a ke- 
resedelmi tárgyalások ujrafelvételé- 
re tett indítványa után az angol 
kormány rámutatott arra, hogy a 
semleges kormánnyal kötött keres­
kedelmi megállapodásnak alkalmaz­
kodnia ell a háborús követelmé­
nyekhez, mindenek felett azonban 
ahhoz, hogy a semleges fél szállít­
son olyan termékeket is, amelyek 
az ellenség számára lényegbevágóan 
fontosak.

Az angol kormány tehát fel szól í-
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tóttá a szovjet kormányt, hogy te­
gye meg konkrét javaslatát a keres­
kedelmi megállapodásra, figyelembe 
véve ezeket a szempontokat. (MTI.)

Birodalmi biztost nevezett ki 
Hitier Norvégiában

Berlin, április 24. (Német TI.) 
Hitler vezér és kancellár Terboven 
kerületi főnököt a megszállt norvég 
területek birodalmi biztosává nevez­
te ki. Ebben a minőségben közvet­
len Hitlernek van alárendelve. (MTI

Brüsszel, április 24. (Belga Táv- 
írti Iroda.) A nemzetvédelmi mi­
nisztérium a következő jelentést ad­
ta ki: április 24-én idegen repülők 
többször átrepültek belga terület fe­
lett. Több esetben megállapították, 
hogy német gépekről van szó. A lég­
elhárító készültség működésbe lé­
pett. a kormány tiltakozni fog.

Paris. április 2'i. (Havas.) Az ál­
lamtanács két és félórán át tartó 
ülése este hét órakor ért véget. 
Reynand miniszterelnök általános 
betekintést, nyújtott a haditengeré­
szeti és katonai helyzetről és ismer­
tette a legfőbb haditanács legutób­
bi ülésén hozott határozatokat.

Stockholm, április 24. (Svéd Táv­
irati Iroda.) A svéd kormány hét­
főn 500 millió koronás kölcsön ere­
jéig 4 százalékos kötvényeket bocsát 
ki. Az összeget nemzetvédelmi kia­
dások fedezésére fordítják. (MTI.)

Narviknál az ellenséges 
haderők további erősítéseket 

kaptak
Berlin, április 24. (Német Távirati 

Iroda.) A véderő főparancsnoksága je­
lenti :

Narvik vidékén az ellenséges tengeri 
és szárazföldi haderők további erősíté­
seket kaptak, de eddig nem mentek át 
támadásba.

Trondhjemlől északkeletre német csa­
patok a Trondhjem fjord legészakibb 
csúcsánál

rövid hare ntán elfoglalták a fontos 
Steinkjaer szorost.

Itt HO foglyot ejtettek.
Bergentőí keletre tovább folyik a tá­

madás a Vossnál állő norvég haderő el­
len.

Stavanger vidékén a harcok véget ér­
tek. Itt a német csapatok a légi haderő 
támogatásával.

két norvég ezredet megtámadtak és 
rövid, de heves harc után lefegyve­

reztek.
Az Oslótól észak és északnyugat felé 

előrenyomuló német főerők páncélos 
csapatok és a légi haderő támogatásával 

mindeniill megtörték az ellenség 
ellentámadását és gyorsan haladnak 

előre.
További erősítések csatlakoznak a 

norvéglai haderőhöz és érkeznek napon­
ként Oslóba.

Angol repülök sikertelen támadást In­
téztek , az Oslo körüli repülőterek ellen. 
Oupán néhány lakóházat rongáltak 
meg.

A légifelderítés kedden ismét az egész 
í.szakl-te.ngerrc kiterjedt. Különösen M 
Orkney szigetek, valamint Norvégia nyu­
gati partja felett végeztünk felderítést.

A német harci repülőgépkötclékek 
támadásai főleg az angol csapatok 
partraszállása ellen irányul a norvé- 

giai parton, 
valamint a partról az ország belsejébe 
vezető országutak és vasútvonalak ellen.

A Namsos-fjordban egy torpedórom­
bolót súlyosan megrongáltunk. Andals- 
nes «lőtt egy lorpedóroinbolót és egy 
száliithajót bombatalálat ért úgyhogy 
mind a két hajó lángbaboriilt.

A Molde-fjord bejáratánál egy másik 
szállitóhajót két telitalálat ért amelyek 
a hajót kormányozhatatlanná tették.

Egy másik helyen egy ellenséges te- 
hergőzösre dobtunk több bombát. A

y<GSZ»NHAZ
Ma utoljára 

a szerelem és szépség 
filmje :

I £ j u s á g
Főszereplők :

Simoné Simon, Jean Pierre 
Aumont.

gőzös röviddel utána erősen oldalra 
dőlt.

Az ország belsejébe vezető vasútvona­
lak mentén több helyen hombalalálafok- 
kal felszak flottok a sínpárokat, pályaud­
varokat pusztítottunk el és raktárnak 
használt színeket gyújtottunk fel.

Egy ellenséges szállítóvonatot telita­
lálat ért és lá-ngbaborult. Ellenséges csa­
patok által megszállt hegységeket és 
esapattáborokat elpusztítottunk.

Nyugaton nem történt kölönösebb ese­
mény. Éjszaka angol repülőgépek beha­
toltak a Német öbölbe. A légvédelmi tü­
zérség egy angol gépet Sylt felett lelőtt.

Diedenhofentől délre légi harcra ke­
rült sor, amelynek folyamán német va­
dászgépek lelőttek két Hurricane repülő 
gépet. (MTI)

Német támadás 
a norvég csapatok ellen

Stockholm, április 24. (Renter.) A 
norvég főparancsnokság kedd esti jelen­
lése a következőket állapítja meg :

A németek támadásai ma folytatódlak 
a Mjössa-tó partján. A támadásokat a 
tüzérség és légi erő támogatta. A néme­
tek megtámadták az Ocsterdatban lévő 
norvég csapatokat is.

A norvégek előretörtek Valdres felé és 
száz foglyot ejtettek.

A német légi erők több helyen bom­
bázták a közlekedési vonalakat. (MTI)

Visszavonulnak a norvég 
csapatok

Stockholm, április 24. (Német TI.) 
A stockholmi sajtó jelentése szerint 
a Trondhjemnél harcoló nőimet csa­
patok Inderoey közelében átkaro­
lást műveletekkel visszavonulásra 
kényszerítették a Stenkiernél álló 
norvég szövetséges osztagokat. A 
hadműveleteket őrös hóviharban 
hajtották végre. A Stockholms 
Tidningen tudósítója megállapítja, 
hogy a német csapatok teljesen 
uraim tik alatt tartják a trondh jemi 
fjordot, (MTI)

London, április 24. A hadügy­
minisztérium hivatalos jelentése 
megállapítja, hogy a tegnap jelen­
tett ellentámadást nagy’ létszámú 
német, csapatok hajtották végre, 
amelyek a trondhjemi fjordban 
szálltak partra. Heves harcók után 
sikerült a helyzetet megmenteni. A 
többi harceterekr ól nincsen újabb 
jelentcnivalő. (MTI)

Berlin, április 24. (Német TI.) 
Szerdán reggel 3 angol gép táma­
dást. kísérelt meg a stavangeri re­
pülőtér ellen. Német vadászgépek 
Stavanger tői délnyugatra feltar­
tóztatták az angol géneket s rövid 
légibarc után az Északi-tenger fe­
lett. mindhármat lelőtték. (MTI)

A kritikus harminc nap
Washington, április 24. (Német 

TI.) Pittmann szenátor a szenátus 
külügyi bizottságának elnöke egy 
hírszolgálati jelentés szerint a sajtó 
képviselőivel folytatott beszélgetés 
sorén kijelentette, hogy a szövetsé­
geseknek vagy ki kell üldözniük 3<> 
nrtn alatt a német véderőket Norvé­
giái hó], vagy be kell vallnnlok, hogy 
a Németország elleni háborút alig­
ha lehet megnyerni. Pittmann hoz­
zátette, hogy az Egyesült Államok 
legtöbb kormánvköre osztja ezt a 
véleményét. (MTI)

Ixtntlon. április 24. A Reuter- 
iroda katonai munkatársa szerint a 
norvéglai harcok technikája kezd 
teljesen sajátossá válni. A németek 
előnyomulását mindenkor erős 
homhatámadások kísérik s a német 
repülők kihasználják az alkalmat, 
mielőtt az angol légvédelmi tüzér­
ségnek és harci repülőknek idejük 
volna közbelépni. (MTI)

Molotov levelet Irt Berlinbe 
a Szovjet balkáni szándé­

kairól
Róma, április 24. A Messaggero 

berlini jelentése szerint Skvaroev, 
Szovjotoroszország berlini nagy­
követe kedden este visszaérkez>ett a 
német fővárosba. Skvarcev szovjet­
nagykövet visszaérkezése után 
azonnal felkereste Ribbentrop báró i 
líirodalmi külügyminisztert, akinek I 
átnyújtotta Molotov levelét. A Mos- '

■ B S Kísérő műsor: Csodavilág a Jung
I 8F WÍIM ,raB tete,én’ Ku,ttirí"m*
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Mn utoljára! Fordulatos és bonyolult bűnügyi dráma: ij

IA negyedik nem jön |
saggero értesülése szerint a szov- 
jetmitniszterelnök levelében részle­
tesen ismertette Szovjetoroszország 
felfogiását a balkáni és az északi 
helyzettel kapcsolatban.

Á nagy olasz lap berlini tudósí­
tója egyébként úgy értesül, hogy 
Molotov levele alapján újabb meg­
beszélések kezdődnek Moszkva és 
Berlin között.

Ribbentrop báró külügyminisctter 
kedden délután hosszú kihallgatá­
son fogadta von Mackensen rótmai 
német nagykövetet Is. Mackensen 
nagykövet szerdán este indul visz- 
sza állomáshelyére. Római politikai 
körökben nagy érdeklődéssel tekin­
tenek a német nagykövet visszaér­
kezése elé és biztosra veszik, hogy 
van Mackensen megérkezése után 
azonnal felkeresi Ctano gróf kül­
ügyminisztert

Bőráruk vásárlása bizalom dolga.
Tavaszi

dfoaMiííB
nagy választékban

Töthfaíussynái
Piac-utca 40.

Hófúvásban tovább tombol 
a harc Verdalen körül

Stockholm, április 24. (NST.) A 
norvégjai harcok központjában a 
Trotndhjem-fjord keleti partvidéke 
áll. A fjord keleti partvidékén ve­
zet a trondhjem-namsosi vasútvo­
nal, amelynek birtokáért most he­
vesharcok folynak a német és s 
szövetkezett csapatok között.

A Namsosnál partraszállt angol 
csapatok az itteni norvég katona­
sággal együtt megszállták a vasút­
vonal északi részét. Steinkjer és 
Verladen városok között nagyobb 
ütközet fejlődött ki a német és a 
szövetkezett csapatok között. A harc 
rendkívül kedvezőtlen időjárás 
mellett nagy viharban és hófúvás­
ban folyt le. A csapatoknak a leg­
nagyobb nehézségekkel kellett 
megküzdeniük, mert a hófúvások 
.járhatatlanná tették nemcsak a vas- 
hanern az országútiakat és a hegy­
szorosokat is.

A Svenska Dagbladed és a De­
gens Nyheter egyértelműen azt je­
lentik, hogy a szövetkezett csapatok 
kénytelenek voltak feladni több 
fontos állást, sőt még Steinkjerből 
is visszavonták előőrseiket. Az üt­
közet még nem dőlt el s Verladen 
köriH tovább folynak a harcok.

Helsinki, áiprilis 24. A finn sajtó­
tudósítók táviratai alapján a finn 
rádió art .jelentette, hogy az an­
gol csapatok 60 kilométerre van­
nak Trondh rémtől. Elventm és Ha­
mar környékén heves harcok foly­
nak.

Kopenhága. április 24. (Dán TI.) 
A mezőgazdasági tanács közli, hogy 
p dániai takarmány és gabonabeho- 
ztal nagyon bizonytalanná vált és 
így több mezőgazdasági ágban je­
lentős korlátozások váltak szüksé­
gessé. A mezőgazdasági tanács je­
lentése szerint a via - j, baron- és to- 
iáské-zleteket, amelyeket máshová 
kellett volna szállítani, most már 

Németországba kel! vinni. Nagyon 
jelentős értékekeit képviselő termé­
kekről van szó.

Paris, ápriis 24. A Le Temps ró­
mai tudósítója szerint az a részben 
mesterségesen létrehozott feszült­
ség, amely egy idő óta a szövetsé­
gesek és Olaszország viszonyát 
jellemezte, 48 óra óta csökkent és a 
római diplomáciai körökben arra 
számítanak, hogy a meé'enyhiülés 
fokozódni fog. Olasz részről sem­
minő azonnali beavatkozásról nincs 
szó. A világkiállítás munkálatai to­
vább folynak és úgy látszik, hogy 
Rómában viszonylag nyugodt peri­
ódus kezdődik.
Németország elégedetlen 

a román benzinszállitással
Bukarest, április 24. Egyes lapok 

szerint a balkáni államokba vissza­
tért angol követekkel egyidejűleg 
angol bevásárló bizottság érkezett. 
A bizottságok nemcsak bevásárláso­
kat eszközölnek a balkáni államok­
ban, hanem szüség szerint három­
ötéves hitelek nyújtására is ajánla­
tot tesznek. Az angol kormány ezek­
kel a hitelekkel akarja még intenzi 
vebbé tenni Anglia és a balkáni ál­
lamok közötti árúcsereforgalmat.

Ezzel összefüggésben jól értesült 
hely szerint nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak az angol-török gazda­
sági tárgyalásoknak is. Az ankarai 
ango] nagykövet visszaérkezve ál­
lomáshelyére, kijelentette, hogy leg­
később május 15-ig megérkezik Tö­
rökországba az angol kormány gaz­
dasági küldöttsége. A küldöttség 
tárgyalásokat kezd a török kereske­
delmi miniszterrel az angol-török 
gazdasági kapcsolatokról, illetve, 
hogy a német piacot elveszített Tö­
rökországot Anglia megfelelően kár­
pótolja.

A Bukarestben most befejeződött 
német-román gazdasági tárgyalások 
során a román kormány, hír szerint 
elutasította azt a német kérést, hogv 
a decemberben 49 leiben megállapí­
tott márka-árfolyamot emeljék fel. 
A német kormány egyébként is elé­
gedetlen a román benzinszállítások­
kal. mert az elmúlt hat hónapban a 
lekötött 780.000 tonna helyett mind­
össze 350.000 tonnát szállítottak.

Róma, április 24. (MTI.) A „Re­
gime Fascista“ bukaresti tudósítója 
szerint román politikai körökben 
nagy fontosságot tulajdonítanak Ar- 
getoianu királyi tanácsos és Christo 
külkereskedelmi miniszter milánói 
látogatásának. Bukarestben úgy 
tudják, hogy a román személyisé­
gek olaszországi látogatása bizonyí­
téka annak, hogy Olaszország telljes 
tekintélyével jelen van Európa dél­
keleti részén és ez a jelenlét hozzá­
járul ahhoz, hogy a . béke ezen a 
vidéken fennmaradjon. Christo mi­
niszter olaszországi utazásának az 
olasz-román kereskedelmi kapcsola­
tok továbbfejlődése szempontjából 
is npgy fontosságot, tulajdonítanak.

KÉT EMBERT MEGÖLT 
A BESZAKADT PINCE

Mayer Ferenc németkéri gazdál­
kodó két fiával heázott pincéjét 
akarta alátámasztani. Munka köz­
ben a föld beszakadt és a három 
embert maga alá temette. A hu­
szonnyolc éves ifj. Mayer Feren­
cet, valamint a tizenhét éves Mayer 
István holtan húzták ki a föld Mól, 
míg az apa életveraélee állapotban 
került kórházba.



me at,
_DFB*ECZENI ÚJSÁG—HAJDUFOLD S

’“ni,0sfc0l,B’ *•» « árylzsujtotta vidékek gyors uijáépitésérll
Szemere VBélát ^urvá” sértésért ^'mentet h?íh- ko7'5álnl. ,fo^ák a rukorrendeletet 

tnter^^ - Viharos

Teleki Pál miniszterelnök ox árvízvédelem átszervezéséről
Budapest, április 24. A képviselőház 

szerdal ülését tíz óra után nyitotta mez 
Tasnádl Nagy András elnök.

Matolcsy Mátyás, a nyilaskercszies 
front adóügyi vezérszónoka azt fejteget­
te, hogy sem a közelmúltban letárgyalt 
társulati adóreform, sem ez a törvény­
javaslat távolról sem tekinthető átfogó 
szerves reformnak.

Elhatározták, hogy csütörtökön foly­
tatják a vitát. Régebbi Interpellációkra 
adott írásbeli minisztert válaszokat ol­
vasták fel, majd áttértek az interpellá­
ciókra.

Jandl Lajos, Maróthy Károly stán 
flnbay Kálmán a Habsbnrg-propagandá-

i _ működéséről inter-ról, majd a cenzúra 
pellált.

Paezoiay György 
hez Intézett kérdést 
Tudományegyetemen, 
nlkákon és intézetekben törvénytelenül 
alkalmazott zsidó tanársegédek, adjunk-

a knltuszmlntezter- 
Pázmány Péter 

az orvoskar! kil

Teleki Pál miniszterelnök az árvízvédelemről
Gróf Teleki Pál miniszterelnök vála­

szában kijelentette, hogy árvízvédelmi 
rendszerünk nem megfelelő. Többek kö­
zött nem kapcsolja össze megfelelően a 
topográfiailag egybetartozó területeket. 
Az ármentesítési határ sok esetben ér- 
dekliatár két társulat között. Ezen segí­
teni keli, a területeket másképpen kell 
felosztani. Az idei árvíz mindenesetre 
sokkal több tanulsággal Járt, mint az 
eddigiek, de a területi beosztást a nor­
mális árvizekre számítva is, meg kell 
változtatni.

Vannak olyan területek is, amelyeket 
nem vontak bele a védelembe, mert ve­
szélyeztetettségük nagyon kicsi és akit 

évben egyszer fenyeget veszély, 
az nesn akar annyi hozzájárulást fizetni 
mint amennyit fizetnie kell annak, akit 
minden évben fenyeget a veszély. Az ár­
mentesítő társulatok drágán dolgoznak. 
Jobban «nevetné ugyan a esövetkeaett 

eigondoláaa.
A társadalmi gyűjtésre azért volt szűk- 

a»eet a társadalomban ta megnyilvá­
nult as a kívánság, hogy segíteni akar 
és Illő is volt, hogy a társadalom is já­
ruljon hozzá a károk helyreállításához- 
A többit az állam viseli. Tudták, hogy az 
államnak többel kell hozzájárulni, mint 
amennyit a társadalom ad, de a társa­
dalom Is járuljon hozzá a költségekhez, 
amennyivel akar és tud.

A Ház a választ tudomásul vette.
Matolcsy Mátyás a miniszterelnökhöz 

interpellált „a miniszterelnök politikai 
ténykedésével szemben tanúsított biraí- 
matlanság** tárgyában. Marőthy Károly 
ugyancsak a miniszterelnökhöz interpel­
lált a zsidótörvény végrehajtásáról. Az 
Interpellációkat kiadták a miniszterel­
nöknek.

tapításáról interpellált.
Gróf Teleki Mihály földművelésügyi 

miniszter válaszában kijelentette, hogy 
a kukoricát illetőleg bizonyos készlet­
gazdálkodás bevezetésére ven szükség. 
Hiba volt a múltban, hogy nagy kuko­
rica termés Idején kiszállítottuk a feles­
leget, ahelyett, hogy tároltuk volna a 
rossz termés Idejére. A kukorica ára ter­
mészetesen a világpiaci áraktól és a bel­
ső termelési költségektől függ, rtőre te­
hát nem tehet lerögzíteni, de törés előtt 
gondoskodtak a kukorica megfelelő ér­
tékesítéséről.

A Ház a választ tudomásul vette.
GYORS LESZ AZ ÚJJÁÉPÍTÉS
Csoór Lajos második Interpellációjá­

ban Bű millió pengős árvizkölcsön fel­
vételét kívánta.

Reményt-Schncller Lajos pénzügymi­
niszter válaszolt:

—- A lényeg az, hogy az árvíz által el­
pusztult területeket újjáépítsük — mon­
dotta a miniszter. — Ha a kormány ezt 
más eszközökkel meg tudja valósítani, 
akkor azl hiszem, egészén fölöslcaes.

*UÄ,°uk í* Hyakornokok alkalmazása tár­
gyában“.

ZSIDÓ ADJUNKTU­
SOK ÉS TANÁRSEGÉDEK A 

BUDAPESTI EGYETEMEN
Hómon Bálint kultuszminiszter vála­

szában kijelentette, hogy a budapesti 
egyeteme" akár adjunktusi, akár tanár­
segédi minőségben nincsenek állami szol­
galatban zsidók.

Paezoiay György névszerint sorolt fel 
olyan zsidókat, akik az orvoskart klini­
kákon és intézetekben működnek. Ezek 
közül egynek pótlásáról még nem gon­
doskodtak, , másik különleges munka­
kört tölt be, a többi pedig csak bejár 
a* tatézetekbe, amíg a szakorvosi képe­
sítéshez szükséges gyakorlati időt eltölti.

. HItJ" nekik, de állami 
szolgálatot nem látnak el.

Baky László, a miniszterelnökhöz In­
terpellált az árvízmentesítő társulatok 
államosításáról.

Inek pénzügyi ak 
séges összegeket km ..iit

hogy ebből a célból kölcsönt vegyen fel- 
Megvan a mód arra, hogy az újjáépítés­
hez szükséges összegeket előteremtse 
anélkül, hogy árvízkölcsönhöz folya­
modnánk.

— A károk helyreállítása nem lassan 
fog megtörténni, hanem minél előbb. Az 
egész ország azt kívánja, hogy az ujjá- 

ütemben történjék meg, en- 
■kadálya nincs és a sziik-

,, I kölcsön felvétele nél­
kül Is elő tudjuk teremteni.

A Ház Reményi-Sehneller Lajos pénz­
ügyminiszter válaszát tudomásul vette.

Kóródy Tibor a külügyminiszterhez 
Intézett interpellációt az Illustrationban 
megjelent különös térkép tárgyában. Ki­
adták a külügyminiszternek. Vájná Gá­
bor magyar sajtó és rádió közlemé­
nyei tárgyában“ intézett interpellációt a 
miniszterelnökhöz. Az Interpelláló kép­
viselő főleg egyes magyar lapok sákkeM 
ás címfeliratait bírálta. Második hrter- 
peflációjában szigorú eljárást kért azok­
kal szemben, akik különféle rémhír ha­
tása alatt árukat halmoznak fel. Az In­
terpellációkat kiadták a minlszterelnök-

Gaál Csaba, Tóth János után Prőhle 
Sándor Interpellációjában azt tette szóvá 
hogy Pest vármegye főispánja nem en­
gedte meg, hogy a nyilaskeresztcs párt 
kispesti szervezete jótékonycélú estélyt 
rendezzen az árvízkárosultak javára.

AZ ADOMÁNYGYŰJTÉST NEM 
LEHET KISAJÁTÍTANI

Vitéz Keresztes Fiseher Ferenc vála­
szában rámutatott arra, hogy a fennálló 
jogszabályok úgy Intézkednek, hogy adó 
mánygyüjtésre pártnak, vagy pártszerve­
zetnek nem lehet adni engedélyt. Ezt az 
elvileg nagyon helyes Intézkedést azért 
hozták, mert még a látszatát Is kerülni 
kell annak, hogy ilyen aketó pártpoliti­
kai színezetet kapjon. Téves tehát az a 
felfogás, hogy ebben az Intézkedésben 
pártpolitika van. Tévedés az Is, hogy 
ezzel az adakozókedvet vették el. A Ház 
többsége a miniszter válaszát tudomásul 
vette.

Budinszky László az állampolgári jog­
egyenlőség. a személyes szabadság meg- 

az él­
eimmel 
és bel­
vonják

sértése és politikai befolyásolás 
lamrendőrség politikai osztályán 
'■■lerpellált a miniszterelnökhöz 
ügyminiszterhez. Kérte, hogy 
vissza a 3400-as rendeletet.

MAGYARORSZÁGON 
POLITIKAI SZABADSÁG VAN
A belügyminiszter a miniszterelnök 

nevében Is válaszolt az Interpellációra. 
Elmondotta, hogy a rendőrség igen szét­
ágazó bűncselekmények céljából nyomo­
zást indított a fővárosi üzemek és a 
MÁV területén. Nincs módjában többet 
mondani a nyomozás alatt álló bűncse­
lekményekről, egyébként teljesen kizárt­
nak farija, hogy a rendőrség közegei a

maguk nyomozati ténykedéseit bármi­
féle politikai befolyásra használták vol­
na fel. Hogy érdeklődtek politikai dol­
gok iránt is. az természetes, minthogy
politikai ügyről volt szó.

— Ebben az országban 
hódság van, természetesen 
korlátok között, amelyeket 
tails érdekei szabnak meg 
taps a kormánypárton). Semmiféle ható­
ságnak nines joga, de nem is teszi meg, 
hogy politikailag üldözzön embereket, de 
vigyázni kell, hogj semmiféle politikai 
mozgalom fel ne borítsa as ország rend­
jét A Ház többsége a miniszter válaszát 
tudomásul vette. “

B. Szabó István az árvízzel kapcsolat­
ban a bérlők elszenvedett kárát tette 
szóvá és kérte, bogy a segélyezés ne- 
esak a földtulajdonosokra, hanem a bér­
lőkre és felesekre is terjedjen ki.

A földművelésügyi miniszter rövid vá­
laszában bejelentette, hogy a száz hol­
don aluli bérlők és felesek vctőmag.sc- 
gélyben részesülnek. A kormány Igyek­
szik átfogó intézkedésekkel segíteni, nem 
pedig, mint egyesek mondják, pepecsé- 
léssel és apró megoldásokkal. A Ház a 
miniszter válaszát tudomásul vette.

Rapcsányi László az országban törté­
nő, feltűnően gyanús eredetre valló és 

üzemi tűzeset tár- 
belflgymlniszterhez.

SINCS

politikai sza- 
azok között a 
a nemzet vi- 

(éljcnzés és

A

nő, feltűnően gyanús 
nagyrészt kiderítetlen 
gyában Interpellált a

NYOMA 
A SZABOTÄZSNAK 

belügyminiszter nyomban válaszolt 
azt interpellációra. Hangoztatta, hogy a 
kormányzatot a legsúlyosabb felelősség 
terhelné akkor, ha ilyen esetek tudomá­
sára jutna és nem lépne fel kellő erély- 
lyeL A képviselő úr azt állította — foly­
tatta a belflgymlnlMter —, hogy ez Idén 
több üzemi baleset fordult elő, mint az 
előző években. Ezzel szemben meg kell 
állapítanom, hogy annak ellenére, hogy 
•* lp* ■ legnagyobb erőfeszítésért dol- 
gMdk, és Így termésaetsaerű lenne a bat- 
enetak bekövetkezése, zségte a tűzesetek 
azúrna nem haladja meg as előző évek 
tűzeseteinek számát. Minden egyes elő­
fordult tűzesetet megvizsgáltattam sza­
botázs szempontjából s eddig még nyo­
ma sem voll szabotázsnak. A miniszter 
ezután emlékeztetett a győri raktárégés 
alkalmával elterjedt arra a tévhitre, hogy 
ott szabotázs történt. Rámutatott arra, 
hogy akkor Is a legalaposabb nyomozást 
folytatták az ügyben a katonai ténye 
zőkkel együttesen és megállapítást nyert 
hogy nyoma sem volt semmiféle szabo­
tázsnak.

Stltz János, Baky László. Nagy Fe­
renc, és Serényi Miklós gróf a cukor- 
•Hty ügyében interpellált. Utaltak arra, 
hogy a eukorjegy rendelet sérelmes a 
vidékre. Kérték a fejadag felemelését.

KORRIGÁLNI FOGJAK 
A CUKORJEGY-REND ELETET
Teleki Mihály gróf mlntoster ■ eukor­

jegy bevezetésével kapcsolatosan elhang­
zott Interpellációkra együttes választ 
adott. Rámutatott arra, hogy Magyaror­
szágon a rukorrépatermclés egy nemzet­
közt egyezmény értelmében valóban 
csökkent, mert az egyes országok kivite­
lét kontingentálták. A cukorfogyasztás ■ 
az országban bent oly csekély volt, hogy I

Itélet az eszmevédelmi nyilas csoport bünpörében
Tóth Pált és Májéi- Ferencet elítélték, » többi vádlottat felmentették

Budapest, április 24. A büntető­
törvényszék ötös tanácsa, mint kü­
lön bírősápf szerdán este háromne- 
gyed 7 órakor hirdetett ítéletet 
Gruber Lajos képviselő és társai 
ügyében, akiket az ügyészség tud­
valevőleg államfel forgatás bűntet­
tével és egyéb bűncselekményekkel 
vádolt meg.

Aiz ötöstanács bürrötmek mondta

Ballon és
esöhabátoh
nagy választékban

Benyátsnál
ezt esak a cukor árának leszállításával 

sikerült emelni. Ennek következtében a 
belföldi fogyasztás olyan mértékben 
emelkedett, hogy a tartalékolt cukor is 
elfogyott. Rámutatott a miniszter arra a 
téves hitre, hogy mi Is cukrot viszünk 
ki a külföldre. Sajnos a belföldi cukor­
készletünk oly csekély volt, hogy még a 
mostani fejenkénti fogyasztást sem lehe­
tett volna jegy alakjában az ország la­
kosságának biztosítani, A német kor­
mánnyal kötött megállapodásnak kö­
szönhetjük, hogy sikerült az országba 
1500 vagon cukrot importálni. Relga cu­
korbehozatalra Is kilátás van.

A jegyrendszerhez esak legvégső szük­
ség esetén kívánt a kormány nyúlni. A 
legigazságosabb megoldás az lett volna, 
ha az egész országban egy olyan skálát 
állapítunk meg, amelyben gondolnunk 
kell a zöldkeresztes akcióra s az úgyne­
vezett befőzési cukorra is, valamint az 
ipari cukorra. Ezeknek a tekintetbevéte­
lével kellett a rendelkezésre álló meny- 
nyiséget elosztani. Reméli, hogy a eu- 
korkészletek bejelentésével igen tetemes 
mennyiséget vallanak be s e készletek 
ismeretében igyekezni fog a rendeletet 
bizonyos mértékben korrigálni. A mi­
niszter válaszát a Ház tudomásul vette.

Szőilősl Jenő kérte, hogy a kormány 
a makói hagyma területet zárolja. Á 
földművelésügyi miniszter kijelentette, 
hogy tudja, hogy a hagymatermelés első 
sorban a kisgazdákat érinti. Ezért min­
dé« segítséget megad a kistermelőknek, 
Így as értékesítés terén Is.

SZEMERE BÉLA 
VIHART KAVAR

Ssemero Béla taterpel! ártó jóban 
tette aa Uj Magyarságban április 
megjelent cikket, amely szerinte 
ssn sérti az ország é*rdekeit. As— Inter­
pelláció során igen élénk szóváltás kere­
kedett a Ház szélső Jobboldalt érzelmű 
tagjai és Szemere Béla között. Később, 
amikor Szemére Béla rendkívül súlyos 
gyanúsításokkal Illette Mllotay Istvánt és 
Imrédy Bélát, a lárma még nagyobb lett. 
Szemere Bélának Bnjniss Ferenccel tá­
madt Ingerült hangú összetűzése. Az in­
terpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Matolcsy Mátyás a földművelésügyi 
miniszterhez Intézett Interpellációt a zsi­
dóföldek igénybevétele és mentesítése 
körül tapasztalható visszaélések tárgyá­
ban. Ezt az interpellációt la kiadták a 
földművelésügyi miniszternek.

Törs Tibor alelnök ezután az ülést öt 
percre felfüggesztette. Az újbóli megnyi­
tás után kijelentette, hogy Szemere Béla 
Interpellációja során súlyos gyanúsítá­
sokkal éH általánosságban. Később, ami­
kor kérdést intézett Szemere Bétához, 
hogy kikre értette a súlyos vádakat, a 
nagy zajban Mllotay István és Imrédy 
Béla nevét említette

Az elnök ezután felolvasta azokat a 
kijelentéseket, amelyeket Szemere Béla 
tett és durva sértésért a mentelmi bi­
zottság elé utasította. Az ülés ezzel há­
romnegyed 7 órakor véget ért. (MTI)

ki Tóth Pál hentest. mint tettest a 
I^endvay István sérelmére elköve­
tett súlyos testásértés vétségében és 
a Halmay János képviselő sérel­
mére elkövetett könnyű testisértés 
vétségében s ezért elítélte 9 búnapi 
fogházra. Ebből a büntetésből az 
elszenvedett fogsággal 3 hónapot 
és 21 napot kitöltöttnek vett. Bűnös­
nek mondta ki továblwí Máler Fe-

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon: 24-71.

MA UTOLJÁRA Babamennyország és az Erdők haramiája
Walt Disney öt színes, trükk filmje Izgalmas, vadnyugati történet. Előadások: 5, 7, 9'árakor!
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Tűzharcosok szlnpadavató műsoros táncestéivé 
vasárnap este 8 órakor (Ferenc József ut 36.)

renc fodrászsegédet, mint bűnse­
géd,i bűnrészest a Lendvay sérelmé­
re elkövetett súlyos testi-sértés vét­
ségében és Halmay sérelmére el­
követett könnyű testisértés vétsé­
géiben és őt elítélte f> hónapi fog­
házra, amely büntetésből a vizsga­
lati fogsággal 3 hónapot és 14 na­
pot kitöltöttnek vett Gruber Lajos 
és Gál Csaba képviselőiket, dr. Kiss 
Géza ügyvédet « párt ügyészét, 
Bognár Ferenc gyári revizort, Kó­
bor Jenő magántisztviselőt, bán­
hegyi feszié magántisztviselőt, 
Orosz, Mihály tanárt és Trutka 
Andrást, a nyilaspárt karpusát az 
ellene emelt összes vádak alóO ré­
szint bűncselekmény hiányában, ré 
szint bizonyítékok hiányában fel­
mentette.

Dr. Buzásy Lajos kiír. ügyész az 
ítélet ellen semmiségi panaszt je­
lentett be. Az elítélt két vádlott vé­
dője viszont az ítélet enyhítése ér­
dekében jelentett be eemmiségi pa­
naszt. Indítványozták a védők, hoey 

a büntető törvényszék az ínatokat 
az ítélet jogerőre emelkedése után 
tegye át az ügyészséghez, hogy 
Maár István ellen hamis vád bűn­
tette miatt az eljárást lefolytassák. 
Az indítványnak a törvényszék 
helyt adott.

Tóth ée Májer vádlottak csatla­
koztak védőjük semmiségi panaszá­
hoz, a büntetés enyhítése érdeké­
ben, majd kijelentették, hogy nem 
kérik szabadlábra hely zósüket, ha­
nem büntetésük kitöltését, már most 
nmgíkezdik. Végül a büntetőtör­
vényszék ötös tanácsa a védőügyvé­
dek indítványa alapján letartózta­
tásban levő többi vádlott azonnali 
szabadlábra helyezését rendelte el. 
A kiró ügyészség Marfcó-utea fog­
házába lekísérték ezután a fogva- 
levő vádlottakat, ahonnan a szoká­
sos formaságok után Gruber Lajos 
képviselő s a fogvalevő de felmen­
tett vádlottá raa kát azonnal szabad­
lábra helyezték. (MTI) 

nyem érheti támadás, az egyedek 
hiikandók s sohasem, vagy csak 
kivételesen tudnak felemelkedni az 
igazi, történelmi magaslatra, mely 
korjelző lehet‘a társadalmi réteg 
életében, éppen a külső gátlások 
miatt. Nem a személyek emelkedé­
sén volt tehát a hangsúly, hanem 
az egész réteg kiválasztásán és a 
neki megfelelő, az őt megillető po­
zícióra való elhelyezésén.

S most, hogy Isten sújtó kezével 
büntetőképpen a világra zúdította, 
az újabb világégést, s Magyaror­
szágot is meglátogatta az árvízen 
keresztül, egyben az egy fajhoz tar­
tozókat igtazabbá, egységesebbé, 
jobbá tette. A veszed eleml>en job1 
ban megérezték az egyes társadal­
mi osztályok az egymáshoztartozás 
lényegét, kinyúltak a kezek egymás 
felé és húsz év egymástik er esése , 
után a szervezett polgári tórsada- I 
lom és a munkásság megtalálta I 
egymás kezét. Ebben a felemelő I 

jelenségben a munkásság is érzi, 
hogy megbecsüléssel egyenlő el­
bánásban részesítik. Ennek az ör­
vendetes egymásratalálásnak a pe­
csétje lesz a Csokonai Színházban, 
az árvízkárosultak .javára rendezen­
dő ünnepély, amelyen megjelen­
nek a debreceni társadalmi szerve­
zetek országos vezetőségének kép­
viselői is. El .jön a Nemzeti Munka- 
központ ünnepére Keresztes-Flscher 
Feranoné, aki éippen legutóbb nyi­
latkozott meg a magyar munkásság 
mellett a Budapesten rendezett 
asszon ykongtr ess znRon.

A óéi nemes, a murtkn itehéz, de 
szép eredménnyel kecsegtet R hisz- 
szük, hogy Debrecen közönsége 
helyreöti a minap, a Csokonai 
Szinhártan, méltóságán szenvedett 
csorbát és ez az ünnepély nemcsak 
az egymásratalálás ünnepe, hanem 
a segíteni akarás fetentiszteletes 
meímvilvánulása is lesz.

Dr. Falchi Nino nagysikerű előadása az Olasz 
Kulturintézetben

Halálra ítélte a Kúria az Örkényi gyilkost
Felbujtója, m áldozat felesége, életfogytiglani fegyhánrt kapott

Díszes és előkelő közönség gyűlt | dalom között. A fasizmusnak gond­
ja van a tehetségesek tökéletesíté­
sére is. Ezen cél szolgálatában áll 
az Iskolaalkotmány, amely Olasz­
országban oly „szolgálat“ lett, ame­
lyet minden állampolgárnak 21 éves 
koráig teljesítenie kell. A nevelés, 
amit minden polgár megkap az is­
kolában a szociális igazságszolgál­
tatás első tényezőjévé válik, mert 
azt nem lehet megyásárolni, hanem 
csak megérdemelni : az életbe belé­
pő ifjak kizárólag tehetségük és 
hajlamuk szerint specializálódnak, 
hogy a nemzet a legmegfelelőbb mó­
don értékesithesse az új olasz em­
beröltők összes emberi erőit.

A termet teljesen betöltő közön­
ség hosszasan megtapsolta Falchi 

t előadása befejezésével, 
az , Utána többen kérdéseket intéztek a 

kitűnő előadóhoz, melyekre azonnal 
válaszolt.

Az ilyen vitaesték rendezését a 
jövőben is szívesen látnánk ée re­
méljük. hogy mégegyszer viszont­
láthatjuk Falchi Nino doktort Deb­
recenben, aki ma utazik vissza a fő­
városba, városunkból, amelyet rö­
vid ittartózkodása alatt nagyon 
nagyon megszeretett.

össze tegnap este az Olasz Kultur j 
Intézetben, hogy meghallgassa dr. i 
Falchi Nino olasz szocialista meg- I 
figyelő „Szociális igazság a fasiszta 
korporativ rendszerben.“ című nagy 
felkészültséggel és szakszerűséggel 
elmondott előadását. Az érdeklődő 
illusztris közönség soraiban ott lát­
tuk dr. Baranyai Béla jogi kari dé­
kánt, dr. Bankó Béla professzort, 
Mellau Márton piarista gimn. igaz­
gatót, vitéz Bartha Zoltán vkari ez­
redest, dr. Csobán Endrét, a Monti 
Kör elnökét, lovag Vidoni Jánost. 
A nagy érdeklődéssel kisért elő­
adásban a kitűnő előadó rámutatott 
arra, hogy a fasizmus Olaszország­
ban a szociális intézmények egész 
sorozatát valósította meg, amelyek ; doktort 
az életszínvonal emelésén kívül t ' 
olasz nép fizikai és szellemi teljes!- j 
tőképességét is javítják. A fasiz­
mus szociális rendszerében új hu­
manizmus érvényesül, mivel min­
den állampolgár tehetségének és 
hajlamainak megfelelő működési 
kört kap a társadalmi szervezetben. 
A fasizmus a szindlkalista-korpora- 
tiv rendszer által igazi harmóniát 
valósított meg az állam és a társa-

Ä nemzeti alapon álló munkásság 
első kulturális megnyilatkozása lesz 

a Csokonai színházban
Debrecen város étetórtek nagyje­

lentőségű eseménye lesz m az ün­
nepély, amelyet a TESz. és az 
Egyesült Női Tábor közreműködé­
sével a Nemzeti Munkaközpont ren­
dez a Csokonai Színházban vasár­
nap délelőtt 11 órai kezdettel az ár­
vízkárosultak javára. Magában ez 
a tény még nem tulajdonítana kü­
lönösképpen említésremél tó fontos­
ságot ennek az eseménynek, ha a 
segítés fömotívuma mögött nem 
húzódnának meg olyan mozzana­
tok, amelyek a hétköznapból kiem°- 
lik, korjelzővé avatják. A nemzeti 
alapon szervezkedett mag,var mun­
kásság első kultúrál is megmozdu­
lása lesz ez az ünnepély, s szociális, 
kultúrál is, társadalmi és nemzeti 
szempontból felbecsülehetetlen kö­
vetkezményed lesznek.

Idáig a magyar munkásság sor­
sának irányítói a szakszervezetek 
voltok, amelyek azonban helytelen 
irányban terelték nevelésüket. — 
Munkájuk állandó megnyilvánulá­
sai, a bérrmozgalmak sokszor sötét­

rendezendő ünnepély 
háttérben mozogtak, s emellett el­
sikkasztották a magyar munkásság 
helyes történelmi, kulturális szem 
léletének fontosságát. Húsz év óta 
várta ez a félrevezetett magyar 
munkásság a többi társadalmi osz­
tályok közeledését, hogy kiemel­
kedjen abból a mederből, amelyben 
a kommunizmus felé sodródott. 
Mert rádöbbent útjának kálváriás 
stációira, amelyek csak megalázta­
tást, megszégyenítést é.s cseppet 
sem felemelkedést hoztak minden­
kor számára. A szegedi, nemzeti 
gondolat elindításáénál egyre töb­
ben és joblxan hangoztatták ugyan 
a társadalmi válaszfalak loromlxi- 
lésének szükségességét, valami ke­
rékkötő miet azonban nem tudott 
eljönni ennek az ideje. Mindegyik 
társadalmi réteg megindult egy­
más felé, de a kezek még mindig 
nem találkoztak. Megkezdődött a 
csendes munka. Lelkes, érző, vérző 
szívű magyarok vezetésével. Nem a 
személyeken, a vezetőkön volt a 
hangsúly, mert az egyediket köny-

Két évvel ezelőtt husvét vasár­
napján Örkény község határában 
holtan találták Muhart János gaz­
dálkodót. Mellette revolver feküdt.
Eleinte azt hitték, hogy öngyilkos­
ság történt, később azonban sike­
rült kinyomozni, hogy a gazdálko­
dót meggyilkolták, mégpedig fele­
sége felbujtására. A tettes : Murá­
nk István mezőőr volt. Mint a nyo­
mozás megállapította, a mezőőr és 
Muhariné egymásba szerettek és 
az asszony, hogy megszabaduljon 
férjétől, rávette a mezőőrt, hogy 
tegye el lábaiéi férjét.

Murarik húsvét vasárnapján vég­
re is hajtotta tervét, agyonlőtte a

Andresz jugoszláv kereskedelmi miniszter holnap 
Budapestre érkezik

Budapest, április 24. Dr. Andren Iván 
jugoeriäv kereskedelem ügyi miniszter te 
felesége ma Varga József kereskedelmi 
miniszter meghívására Budapestre teke­
rik te kíséretével együtt részt fog venni 
a Nemzetközt Vásár megnyitásán.

Dr. Andresz Vlnkovrl városában szü­
letett. tanulmányait Zágrábban végezte. 
Mint bíró a volt horvát zágrábi orszá 
gos kormány mellett nyert beosztást. 
Jogtudományt munkákat Is folytatott. 
„A mentelmi jog kodifikálása Magyaror-

Debreceni egyetemi hallgatók a Magyar 
Tudományos Akadémia jutalmazottai között
Budapest, április 24. A Magyar 

Tudományos Akadémia naggyűlésé- 
nek második napján az osztályok 
elegyes ülésén együttesen szevaztak 
az Unghváry jutalom odaítéléséről. 
Az Unghváry jutalmat minden tíz 
éviién adják ki, legutóbb 1930-ban 
megosztva gróf Apponyi Aliiért és 
Eötvös Loránd gyermekei kapták a 
10 ezer pengős jutalmat. Az Ungli- 
vAry jutalmat gróf Bethlen István­
nak, a magyarságnak tett nagy szol­
gálatai elismeréséül ítélték oda. A 
nagy jutalmat Zsiray Miklós „Finn­
ugor rokonságunk“ című műve 
nyerte. A Weisz Ffllöp jutalmat 
megosztottak Barthók Béla „Canta­
ta Profana" és Kodály Zoltán „Bu­
davári The Deum“ című zenei alko­
tásai között. A Magyar Általános 
Kőszénhánya rt. Perzeviczy jutal­
mát Voinovich Géza „Arany János 
életrajza" című munkájának ítélték. 
A Chorin Ferenc jutalmat Hegedűs 

gazdálkodóit, majd, hogy öngyilkos­
ság látszatát keltse, a pisztolyt 
mellé helyezte.

A pestvidéki törvényszék Muna- 
rilk Istvánt., a gyilkosság tettesét és 
Muhart .Tánosnét, a felbujtót kötél­
általi halálra ítélte.

A tábla megváltoztatta a törvény­
szék ítéletét. Muhartné büntetését 
életfogytiglani fegyházra enyhítette 
míg Murarik István büntetését 
he 1 ytenha g yta.

Ezt az ítéletet most a kiírta Bolla 
tanácsa .jogerőre emelte. Az ítélet­
hirdetés után a kúria kegyelmi ta­
náccsá alakult át. de ennek a hatá­
rozata titkos.

szágon“ «. tanulmánya * M^yar Jagtn- 
dományl Közlönyben te megjelent

Dr. Andren a belgrádi állami bíróság 
előtt Macsesk te társai ellen Indított per­
ben a horvátok védőjeként szerepelt — 
Hosszá Időn keresztül a Hrvatskl Dnev- 
nik külpolitikai cikkeit Is ő Irta. 1935. 
évben kapcsolódott be a jugoszláv poli­
tikai életbe, amikor Macsek listáján a 
rábl kerület képviselőjévé választották- 
Mint kereskedelmi és iparügyi miniszter 
Szófiában, Bukarestben te Berlinben tett 
IiivatnioA látogatást.

I kif^n vBUxapest trendszerének 
f,fe.l,ödese és jövője“ című munká­
jának ítélték. A Kereskedelmi és 
Iparkamara Horthy Miklós jutal­
mat Búd János „Az idők szellemé­
ben című munkája kapta. A termé­
szettudományi könyvjutalmat Ubru- 
zsi Gábor a debreceni Tisza István 
tudományegyetem, Szarvas Ferenc 
a debreceni gazdasági akad, hallga­
tójának adták ki. A La Fontain tár­
saság által a Magyar Tudományos 
Akadémia rendelkezésére bocsátott 
Tikár Bála-féle Kalevala-fordításo- 
kai Kovács István a debreceni Ti­
sza István tudomány egyetem hall 
gutája kapta. A nyelvtudományi és 
történelmi könyv jutái mat többek 
között Imre Samu, Damisz Ilona, 
Fehér Lajos a debreceni Tisza Ist­
ván tudományegyetem hallgatói 
nyerték el. (MTI.)
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Kommunista szervezkedést leplezett le Debrecenben a rendőrség 
** Mietbev.H »gyének fe|etl „ StSltonác, (o„ ilé||,e,ni 
Wwi ~ JB—’L___ * ™Ab wWbM napofcban a debrece­

ni renriAreég politikád ctaztáJyénak 
tudomásra jutott, hogy Dfűmecwi- 
ben egye®* áHamieKeoes kosnmsu- 
nfeta suanvezfcedést foiytatoak és 
eszméEknek igyttkwmt* mtodtöbb 
tagokat toborozni. A hfr vétele után 
a debreceni rendőrség széleskörű 
nyomozást indított, hogy az állam­
ra veszedelmes éteméitől megtisz­
títsa a várost

A nyomozást nagy Mfrffltekto- 
téssel és a legnagyobb óvatos­
sággal hajtották végre, mely­
nek során több férfit és egy 
nőt állítottak elő. Az előállítot­
tak kivétel nélkül az tutelektu- 
ei osztályhoz tartoznak, tagjai a 
szociáldemokrata pártnak és ke­
vés kivétellel zsidó vaHásúuk.
A rendőrség aaornvafi hozzákez­

dett az előállított egyének kihallga­
tásához, de azok tagadták, hogy ál­
laméi lenes kommnmiista szervezke­
dést, vagy össze,jöveteleket folytat­
tak volna.

A nyomozás során a rendőrség 
nek több bizonyítékot sikerült 
biztosítani s így az őrízetbe- 
vett egyéneket átkísérték a ki­
rályi ügyészség fogházába és 
további sorsuk felől közelesen 

az ötöstanács fog dönteni.
Az őrízeCbevétel felől a rendőrség 
minden információadástól elzárkó- 
rott és így nem lehet tudni, hogy 
hány egyént kísértek át az ügyész­
ség fogházába és kik ellen indíta­
nak kommunista üzelmek miatt el­
járást Hír szerint az őrízetbevett 
egyének között van egy debreceni 
banktisztviselő te.

A debreceni nyomozással egy- 
időben Budapesten és Kassán 
is széleskörű nyomozást Indítot­
tak a kommunista szervezkedé­
sek leleplezésére, Kassán az 
utóbbi időben izgató, kommu­
nista szöveget tartalmazó röp­

lapokat hoztak forgalomba.
A kassai rendőrség nagy appará­
tussal kezdett a nyomozáshoz, de 
minden eredmény nélkül. Most 
azonban váratlan fordulat állott he 
az ügyben, mert sikerült megtalál­
ni azt a nyomdát, ahol az Izgató tar­
talmú röpcédulákat előállították. 
A nyomozás során olyan adatok 
birtokába jutott a rendőrség, hogy 
a szervezkedés nemcsak egyszerű 
kommunista szervezkedés volt, 
hanem a tagok titkos össze,jövete­
leken ál lám el len es cselekmények­
ről is tanácskoztak.

Sikerült leleplezni a szervezet 
külföldi összeköttetéseit is. 
Több esetben a kassai szervezet 
egyenesen a párisi központból 
kapta utasításait Főleg egy 
Dimitrov nevű párisi kommu­
nista vezetővel tartottak fenn 

kapcsolatokat.
Főcéljuk egy kommunista állam 

felépítése volt. A kommunisták bu­
dapesti központjával te állandó 
érintkezésben állottak.

Olyan adatok is felmerültek, 
hogy a kassal kommunista szer­
vezet idegen államok javára 
kémkedett Éppen ezért kémke­
dés és hazaárulás címén Indul 
meg az eljárás a szervezet ve­

zetői ellen.
Jelenleg 11 kassai kommunista ve­
zető van letartőztatóíshan, akiknek 
legnagyobb része zsidó. Értesül é-

bevett egyének összeköttotóst tar­
tottak fenn a kassai és budapesti 
sserveaettei te.

A város poMfcaü osrtfltyá- 
nak dertekttvjei most Méfeekörfi 
nyomoaáfi indítottak annak kiderl-

lésére, hogy m egyen aaaportrtk tő 
zött milyen termémetfi voit az ösz- 
sreköttetée.

Természetesen ■ uyonwrás ér­
dekében az őrízetbevet egyé­
nek nevét még nem adták ki, de

értesülésünk Mértet a kassal 
csoportnok az egyik volt cseh­
szlovákiai kommunista volt a 

vezetője.
A debreceni és kassai rendőrség 

poWtifkai osztályát a legnagyobb el­
ismerés illeti, mert rövid idő alatt 
erélyes intézkedéssel ártalmatlanná 
tették az állaimra és társad#lomra 
veszélyes etemeket.

Lossonczy István főispán közbenjárására Debrecenben és Hajdú megyében 
felépítik az összes összedőlt és megrongált házakat

Közelesen megkezdik az építési munkálatokat
Az Arrízkárosidtak megsegítésé­

re a Kormányzó kiérő szózatára 
megindult országos aktáé nyomán 
pár hét leforgása alatt közel két és 
félmillió pengő gyűlt össze. Olyan 
eredmény ez, amely a legszebb re­
ményekre jogosít az elemiosapás 
sújtotta magyar nép elszenvedett 
kárainak helyreállítása tekinteté­
ben. A magyar társadalom tehát 
megtette kötelességét az adakozás 
terén s most következik az össze­
gyűlt hatalmas összeg felhasználá­
sának lebonyolítása. Az egész or­
szágos akciót vitéz Bonczos Miklós 
belügyi államtitkár, árvízkormány- 
biztos irányítja s amint ő vezette az 

I emberfeletti feladatokat iigónylő 
| mentési munkálatokat, ugyancsak 

ő gondoskodik az árvizek okozta 
károk helyreállításáról fa.

Kedden délelőtt Bonczos Miklós 
államtitkár kormánybiztosnak je­
lentést tett Lossonczy István, Haj- 
dúvármegye és Debrecen város fő­
ispánja, a két törvényhatóság terü­
letén kárt szenvedett lakosság hely­
zetéről ée az itt szükséges segélye­
ket terjesztette elő. Hazatérte után 
a Debreczenl Újság—Hajdúföld 
munkatársa felkereste hivatalában 
Locssonczy István főispánt és in- 
tervjut kért tőle az árvédelmi kor­
mánybiztossal folytatott tárgyalá­
sairól és az elért eredményekről. 
A főispán kérdéseinkre a követke­
zőkben tájékoztatja a nyilvánossá­
got budapesti útjának eredményei­
ről :

— Bonczos államtitkár úr teljes 
megértéssel métányolta állásponto­
mat: a vármegyében és a város te­
rületén keletkezett árvízkárok sür­
gős helyrehozatalának szükséges­
ségét. Beható tárgyalásaink alap­
ján sikerült olyan megállapodásra 
jutni, hogy a rendelkezésünkre bo­
csátott tekintélyes összegből az ár­
vízkárok teljes helyreállítás lehe­
tővé válik úgy a vármegye, mint 
Debrecen város területén. Hogy mi­
lyen hatalmas segítséget kellett 
kérnem az árvíz kormánybiztos úr­
tól, elég utalnom arra, hogy Ilaj- 
dúvármegyében ezertizenhárom húz 
dőlt össze és rongálódott meg, Deb­
recen város területén pedig het­
vennyolc ház szenvedett olyan mér­
tékű rongálódást, hogy vagy tel­
jes felépítésük, vagy nagyfokú ta­
tarozásukra van szükség. Ennyi 
háznak lakhatóvá tétele pedig bi­
zony tekintélyes mennyiségű pénzt 
igényel s erre biztosította most a 
fedezetet Bonczos államtitkár úr. 
Mris folyamatban van a megindí­
tandó építési munkálatok tervének 
pontos kidolgozása, de egészen rö­
vid határidőkkel dolgozunk, mert a 
kitűzött cél az. hogy a károsultak 
megsegítése a lehető leggyorsabb 
és leghatékonyabb legyen. Nincs I

tust áffitaunk fee az ösmedőlt és tak- 
habatlaná vált megrongált házak 
újjáépítésére, hanem a meglevő il­
letékes hivatalok és szervek kap­
nak külön megbízatást a gyorstem­
pójú építő és helyreállító munka le­
bonyolítására.

— A két törvényhatóságom terü­
letén, — fejezte be nyilatkozatát a 
főispán, — magam kívánok fel­
ügyelni arra, hogy a rendelkezé­
sünkre adott pénzt a legésszerűb­
ben, a helyi viszonyoknak megfe-

lelően használják fel a határozcrffen 
bízok benne, hogy minden hajlékta­
lanná vált károsult a legrövidebb 
Idő alatt használatba veheti új ott­
honát. Ezzel a gyorsasággal fogjuk 
viszonozni a magyar társadalomnak 
azt a példfladóen nemes áldozatkész, 
séget, amellyel lehetővé tette, hogy 
pár hét alatt a romok helyén új, 
egészséges magyar otthonok ezrei 
hirdessék a magyar összefogás és 
akaraterő diadalát.

Megérkeznek az idei teniszlabdákI
Teniszu’ők nagy választékban. Húrozást vállalunk

Kántor Ernő és Társa
Piac-utca 44* »«ám

Egyelőre meleg marad az idő
A Kárpátok medencéjében teg­

nap többnapi pihenő után kissé 
élénkebb időjárási tevékenység in­
dult meg. A napok óta nyugodtan 
fekvő, elporosodott és fülledt leve­
gőt északi áramlás mozdította meg 
és az egyhangúságot friss északi 
légtömeg benyomulása váltotta föl. 
A kétfajta levegő találkozása sok­
felé zivatarokat és jégesőt okozott. 
Egy-egy erősen felhevült helyen 
nagy csapadékot adott ez az időjá­
rási jelenség. Széosény vidékén 
mérték a legnagyobb esőmennyisé­
get, itt zivatar kíséretében 26 liter 
víz esett le négyzetméterenként. De 
a főváros is kiadós záporesőt és zi­
vatart kapott a koradélutánd órák­
ban.

Jégesőt Orosházáról és Székesfe­
hérvárról jelentettek. A záporesők 
inkább a Dunántúlt és az. ország 
északnyugati felét öntötték el. Dél- 
kelet-Magyarország javarészt szá­
raz maradt. Az észak felöl behatoló 
friss levegőhullám az ország köze­
pe táján már háta mögött hagyta 
energiáját és észrevehető időjárási 
jelenségek előidézése nélkül ve­
gyült össze Délkelet-Magyarország 
levegőiével. A magyar medence új 
levegője tisztább, frisebb, mint 
aminő a megelőző napokban födte 
az országot és az erős áprilisi nap­
sütés jóvoltából csupán beáramlás! 
helyén, Eszak-Magyarországon 
okozott kisebb lehűlést. Itt 20 fok 
körül volt tegnap a legmagasabb 
hőmérséklet. míg az ország déli ré­
szén ismét elérte a 24—26 fokot A 
friss, tiszta levegőben különböző 
időjárási fényezők hatása miatt le­
felé áramlik a magasból a levegő és 
az a Jelenség megakadályozza a 
mai napon a felhőképződést. Emiatt 
»ajfiosza emelkedik a mai naipca te

a hőmérséklet és előrolúChafőlag 
még holnap is meleg időt élvezünk.

KÉTSZÁZ PENGŐ ADOMÁNY 
az árvízkárosultak javára

A várod nőipariskola „Lorántffy Zau- 
zsánna" önképzőköre által, az árrfzká- 
rosultak felspgélyezésére rendezett 
Györffy István-emlékünnepély tiszta be­
vétele 200 P volt Felülfizettek : özv. 
Szabó Péferné 50 fillér, Nagy Sándorné 
10 f, Míinieh Aladárné 50 f. özv. Oláh 
Ttnréné 1 P, dr. Révész Imréné 5 P. 
Hadházi nővérek 1 P. dr. Balogh Sán­
dor 2 P, Húsz Erzsébet 20 f, Ring Vin 
eéné 40, Dóczi bentlakók 40 f. N. N. 70 
filter. A felülfizetésekért az Önképzőkör 
ezúton is köszönetét fejezi ki. Az iskola 
igazgatósága a tiszta bevételt rendelte 
tési helyére eljuttatta.

DIVÖT
ÖLTÖNY

mellény nélkül
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Gyógyszertárak éJjeM szolgálata :
„Aranyangyal*4 Bánó Andor, Piac-utca 

50. — „Reménység" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés" Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
„Sas" özv. Mandel Józsefné, Hatvan utca 
70. szám.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti :
Hazánkban ma a hőmérséklet a Kár­

pátalja kivételével mindenütt 25 fok 
fölé emelkedett, sőt több helyen 27, Pé­
csett és Debrecenben 28 fokig terjedt a 
felmelegedés.

JÓSLÁS: Élénk délnyugati, később 
északnyugati szél, több helyen, főként a 
Dunántúlon és Felvidéken vihar. A hő­
mérséklet délkeleten alig változik, észak­
nyugaton valószínűleg már csökken,

— Dr. Bókay Zoltán egyetemi ny. 
r. tanár előadása a debreceni gyer- 
inekparalizis tanulságairól. Ma, osu- 
pének motorja csak nehezen gyul­
ára kor a Déri Múzeum előadóter­
mében tartja meg dr. Bókay Zoltán 
f gyetemi ny. r. tanár „A debreceni 
gyermekparalízis tanulsága“ c- nép­
szerű főiskolai tanfolyami előadá­
sát. Beléptidíj nincsen. Az előadás 
pontosan kezdődik.

— Orbán Balázs műsoros emlék­
ünnepélyt rendez a budapesti Dá­
vid Ferenc Egyelet a debreceni 
Székelytársaság és Hargitváralja 
jelképes székely társközség közre­
működésével április 27.-én, szomba­
ton délután 6 órai kezdettel a Déri 
Múzeum előadótermében. Belépés 
díjtalan. Minden érdeklődőt szere­
tettel várnak.

— Az Ady-Társaság kiállítása 
vasárnap nyílt meg a Déri Múze­
umban. A rendkívül érdekes ée mű­
vészi anyagot állandóan nagyszá­
mú közönség látogatja. Az egyik 
teremben Berki Irma, Bíró Ákos, 
Farkas György, Félegyházi László 
és K. Kalmár Anna állítottak ki. A 
másik teremben Gáborjáni Szabó 
Kálmán rendezett gyűjteményes 
kiállítást festményeiből. A kiállí­
tás április 28-ig, vasárnapig bezá­
rólag lesz nyitva : d. e. 10—1-ig, 
d. u. 4—7-ig.

— Operai gólaeet az árviikároBnltak 
javára. A főváros legjobbnevű színészei 
és az előkelő társaság szine-java veitek 
részt az árvízkárosultak javára rende­
zett operaházi gálaesten, amelyről rész 
letes képes beszámolót hoz a Színházi 
Magazin új száma. Farkas Imre cikke 
Schratt Katalin és Ferenc József szerel­
mi regényéről. József Ferenc főherceg 
hangulatos szép verse, Dzsan pur dzsa 
hindu bölcs tanításai, Dayka Margit és 
Rápolthy Anna interjúja Szabó Dezső 
vei, „Romeo és Júlia civilben", nagy ló- 
versenvriport. humoros képes tudósítás 
a szénaféri vásárról, gazdag divatrovat a 
legszebb párisi képekkel, divatpályázat, 
külön gvermeklap Sicc úrfi kalandjai­
val. gazdagítják a Színházi Magazin új 
számát, melynek e heti külön színdarab 
melléklete a „Handa-banda" c. nagysi­
kerű operett.

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés ügyéért. Kérjen repülőbé­
lyeget !

— Kedvezményes utazási vásár­
igazolvány kanható kiadóhivata­
lunkban. A Debreczeni Újság— 
Hajdúföld Piac-utca 56. szám alatt 
levő kiadóhivatalában megkezdtük 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 
Rzóló kedvezményes vásárigazolvány 
árusítását. Az igazolvány ára 2 P 
80 fillér s ennek birtokában félárú 
jegyet válthat mindenki Budapest­
re. Ezenkívül az igazolvánnyal há­
romszor díjmentesen lehet megte­
kinteni a Nemzetközi Vásárt e 
ugyanez az igazolvány fogosít ked­
vezményes jegyek váltására a bu­
dapesti látványosságokba, színhá­
zakba, fürdőkbe és szórakozóhe­
lyekre. Lakásokat is ezzel az iga­
zolvánnyal lehet igényelni a szé­
kesfővárosi biegcníor^alnú hiya-

Vőlegénye öngyilkossága miatt a Tiszába ugrott 
egy szegedi leány

Szeged, április 24. Szerdán haj­
nalban megdöbbentő szerelmi drá­
ma játszódott le Szegeden. Egy 
Nagy József nevű fiatal katona haj­
nali négy órakor szerelmesének, 
Szélpál Erzsébetnek Hunyadi-téri 
lakásán szolgálati revolverével fő­
belőtte magát.

Szélpál Erzsébet annyira meg­
rémült, hogy kifutott lakásából és 
meg sem állt egészen a Tisza hiú­
jáig, amely lakásától több mint fői 
órányira van és a hídról a vízbe 
vetette magát.

Ma este
disznótoros vacsora erdélyi láncossal

1 pengő 
a PÁLL sörözőben

— Ac idült székrekedés, az aranyere« 
megbetegedés és a máj nagyfokú duzza­
natának kezelésére a régóta bevált, tisz­
tán természetes „Ferenc József“ keserű 
víz — reggel éhgyomorra egy pohárral 
bevéve — igen alkalmas, mert hashajtó 
hatása feltétlenül megbízható, rendkívül 
enyhe és nagyon kellemes. Kérdezze meg 
orvosát I

— Bábjáték-előadást rendez a 
KTE vasárnap délután 4 órakor. 
Gyermekeket: kisfiúkat és lányo­
kat szívesen lát a KTE.

— A kútba ugrott egy váncsodi föld­
műves. Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént kedden délután Váncsod községben. 
Fábián Károly 40 éves gazdálkodó elke­
seredésében az udvaron levő nyitott 
kútba ugrott és mire rátaláltak meghalt 
Az üggyel kapcsolatban a csendőrség 
megindította a nyomozást és megállapí­
tották, hogy a gazdálkodó betegsége és 
anyagi gondjai miatt vált meg az élettől. 
A csend őrség az öngyilkosságról telefo- | 
non jelentést tett a debreceni királyi I 
ügyészségen. Miután bűncselekmény nem 1 
forog fenn, az ügyészség megadta a te­
metési engedélyt.

— Pofrtanltlsztek Otthonában 
minden szombaton 8-tól össztánc. 
Varga-utca 42.

TÖKÉLETES

FlHOttJ’ZEncJ'ÉJ'
TANKHÍVÓT 

W&rFoTA

— E<y nyomorban szenvedő em­
ber kérelme a jósrívfi emberekhez. Szer­
dán délután bentjárt a Debreczeni Új­
ság-Ha jduföld szerkesztőségében Deb­
reczeni Sándor 77 éves okleveles gyü­
mölcs és szőlőkertész. Teleki-utca S3 
sz. alatti lakos Az idős ember elmond­
ta. bogy hosszú időn keresztül élt Fr 
délyben, de az oláh megszállás után 
Debrecenbe meneküli és ifi dolgozott, 
míg a munkál bírta. Most azonban be 
tegsége miatt kiesett kezéből a szerszám 
ezért fordul a jószívű emberekhez. Mint 
szenvedő magyar kéri azokat az áldozat­
kész magyar testvéreit, hogy akik tér 
mészefbeni. vagy pénzbeli adományaik­
kal ki tudnák segíteni nagy nyomora 
bői. adományaikat juttassák el a Dehre- 
czeni Újság—Hajduföld szerkesztőséc.é- 
be, amelyet hirlapilag nyugtázunk. Se­
gítsünk az elesett magyar testvéreinken, 
mert ki segít a magyar emberen, ha a 
magyar nem segít.

—• Vatta y Margit tánciskolúfóbnn 
mäjiis 5.-én gyermek-kolon kezdő­
dik. Kossuth-11. 11.

— Hirdetmény. Frfesítem a város ér­
dekelt gazda közön.séget, hogy az ország 
nitrogén műtrágya ellátásában a folyó 
év tavaszán jelentkezett átmeneti fenn­
akadások teljes mértékben kiküszöböl 
tettek és a Péti Nitrogén Műtrágyagyár 
Rt minden tavaszi felhasználásra vonat­
kozó nitrogén műtrágya igénylést a je­
lenleg is érvényben levő változatlan ár.

F valamint szállítási és fizetési feltétel 
mellett akadálytalanul kielégíti. A nitro- 

I gén műtrágyát fent nevezett Rt. helyi 
I bizományosainál is be lehet szerezni. — 
1 Debrecen» .1940 ápfMts 23-áu. Poieár-

A szerencsétletn leány öngyilkos­
sági kísérletét az egyik hajó sze­
mélyzete észrevette és a fuldoklót 
sikerült is a megáradt víz hullámai­
ból kimenteni. A rendőrségre kí­
sérték. ahol elmondotta, hogy vő­
legényén nem látszott meg a végze­
tes elhatározás. Valószínűleg azért 
akart megválni az élettől, mert sze­
gények voltak s reményük sem le­
hetett arra, hogy egybekeljenek.

Nagy Józsefet haldokolva szállí­
tották a kórházba.

— Szevenúllal mcífniórgezte ma­
gát egy ügyvéd leánya. Kőszegi 
Magda, dr. Kőszegi Armand csen­
geti ügyvéd leányát a múlt nap 
reggel eszméletlen állapotban ta­
lálták hálószobájában. Mire orvosi 
segítséget hívtak, a 32 éves nő meg­
halt. A rendőrorvosi vizsgálat meg­
állapította. hogy Kőszegi Magda, 
aki álmatlanság ellen szevenált sze­
dett, ön gyilkossága szándékból oly 
nagy mennyiségű altatót vett be, 
hogy az megölte. Kőszegi Magda 
többször hangoztatta, hogy gnóm 
termete miatt nem bírja elviso’ni 
az életet. A szerenceétlensonsú úri­
leány eltemetéséire a nyíregyházi 
ügyészség megadta az engedélyt.

Irópén kellékek
HURAY Ipwitmtr. T. H-tS. | 

............ |
— Felakasztotta magát egy aggastyán. 

Megdöbbentő öngyilkosság történt szer­
dán délelőtt a Magyar-utca 30 számú 
házban. Mészáros Sándor 81 éves öreg 
ember lakásának ablakkeresztfájára fel 
akasztotta magát s mire hozzátartozói 
rátaláltak, már nem lehetett segí­
teni rajta, meghalt. Az öngyilkosságról 
értesítették a rendőrség bűnügyi osztá­
lyát. A rendőrség az öngyilkossággal 
kapcsolatban megindította a nyomozást t 
és megállapította, hogy az aggastyán 
gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg 
az élettől. A rendőrség intézkedésére 
Mészáros Sándor holttestét kiszállítot­
ták a törvényszék bonctani intézetébe, 
ahol felboncolják.

— Mindenféle kész, kezdett és . 
előrajzolt kézimunka legolcsóbban 
Szent Anna-utca 1(1. sz. alatt sze­
rezhető be. Zászlók, lobogók, ohát* 
és úrasztalterítők színes hímzése 
Pikó goholinfestő üzletében. Tele­
fon : 12-41.

Tennlsz ütőket
előnyős áron — „ 

vásárolhat: «ZdlCIrO
Battyhyányi-utca 22.

Szakszerű hurozás

— Halálra gázolt az autóbusz Új­
pesten egy kerékpárost. Szerdán 
reggel hét órakor halálos gázolás 
történt Újpesten. Viszlát Gyula 33 ’ 
éves villanyszerelő segédmotoros | 
kerékpárjával a Mussolini-utcából í 
az Erzsébet-utcába akart jutni. Gé- j 
péne kmotorja csak nehezen gyűl- ‘ 
ladt be, a villanyszerelő teljes erő­
vel nyomta a pedált és nem vette 
észre, hogy az Erzsébet-utcába be­
kanyarodott a 20-as jelzésű autó­
busz, amelyet Végh Gyula vezetett. 
A villanyszerelő figyelme saját gé­
pére összpontosult és széles ívben 
akart az úttestre kanyarodni, de a 
hatalmas autóbusz kereke alá ke­
rült. Borzalmas fejsérülést szenv>‘- . 
dett. Az újpesti mentők a Gróf ív- I 
rolyi-kórházba vitték, ahol rövid I 
tóü múlva awijait,

Gyászrovat
elhunyt nyomdász

Részvéttel vettük a hírt, hogy id. 
Staébely Gusztáv debreceni rok- 
kant nyomdát« 66 éves karában rö­
vid szenvedés után elhunyt. Td. 
Strébely Gusztáv hosszú évtizede­
ken keresztül dolgozott szakmájá­
ban. Mikor megrokkant, visszavo­
nult, de nem sokáig élvezhette a 
nyugalmat, mert a halál elragadta 
barátai köréből. Id. Strébely Gusz­
táv temetése ma délután 6 órakor 
lesz a Köztemető II. b. számúi ra­
vatalozójából a róm. kát. egyház 
szertartása szerint. A temetést 
Bartha temetkezési vállalata ren­
dezi

a Köztemető ravatalozó 
a református egyház szer- 
szertnt. Lakás: Klapka- 
Gebauer cég rendezi.
György gazdatiszt 67 

elhunyt. Temetése 
délután fél 4 órakor

özv. örvend! Batózsné Kovács 
Juliánná temetése ma délután 5 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó­
jából a református egyház szertar­
tása szerint Fehértód vállalatának 
rendezésében.

Schaff Ferencné stzffl. Mezei 
Mária 36 éves korában elhunyt. Te­
metése csütörtökön délután 5 óra­
kor lesz 
terméből 
tartása 
utca 31.

Aradi 
korában 
törtökön 
a Köztemető H. b. ravatalozó 
méből az ág. ev. egyház szertartá­
sa szerint. Lakás : Ujfehértó. Dan- 
kó temetkezési intézet.

éves 
csü- 
lesz 
ter-

özv. Ferenci 
Balkó Józsefné 

szfll. tppl és érkeoer® 
Fráter Evetín

életiének 80-tk évében hosz- 
szas, de békés türelemmel 
viselt szenvedés után 24-én 
áldott lelkész vdsszadta Te­
remtőjének. Drága halot­
tunk földi maradványa+t 
folyó hó 26.-án délelőtt 10 
órakor a gyászháznál tar­
tandó róm. kát. beszerrte- 
lés után az álmosdi temető­
ben levő családi sfrlxűtba 
fogjuk örök nyugalomra 

helyezni.

UJj Istvánné, 
Wolorovszky Róza 27 éves 
gór. kát. Temetése csü­
törtökön d. u. hat órakor 
lesz köztemetői 3-as terem­
ből. Lakás : Böszörményí- 
út 1. Pusztai temetlkeséBi 

intézet.

— Hirdetmény, Közhírré teszi a város" 
adóhivatal. hogy a m. kir. pénzügymi 
niszter úr 1933. évi 52.700. VII. számú 
rendeleté folytán azon adózók, akiknek 
négynél főbb gyermekük van s a jöve­
delem adónak azon ok miatt nem ala 
nyai. mert 1000 pengőt elérő jövedelmük 
illetve 25 000 pengőt elérő tiszta vagyo­
nuk nincs, a terhűkre előírt föld, ház és 
általános kereseti adó, valamin! az ezek 
Illán járó állami, törvényhatósági és 
egyéb községi adókból öt — önálló ke­
resettel nem bíró gyermek után 5 száza­
lék és azon felül minden gyermek után 
további öt százalékos adómérséklésben 
részesülnek. Felhívja a városi adóhiva­
tal az érdekelt adózókat arra, hogy ez 
év április hó végéig adómérséklés iránti 
igényeiket a városi adóhivatal I emelet 
33. szánul szobájában jelentsék be. k 
bejelentés úgy történik, hogy az igénylő 
írásban sorolja fel a háztartásában élő 
önálló keresettel nem bíró, törvényes, 
törvényesített, mostoha, vagy örökbe fo 
gadolt gyermekek, illetve unoka nevét, 
születési évét, hónapját és napját. A be­
jelentéssel egyidejűleg bemutatandó a 
bejelentő lap, mely szerint a gyermek 
szülei háztartásában él, ezenkívül az* 
életkort igazoló születési bizonyítvánv. 
keresztelési jegy, vagy iskolai értesítő 
Azok, akik fenti bejelentésnek április hó 
végéig elegei nem lesznek, az adómér­
séklési kedvezményben ez évi január hó 
1 -tői számított egy évi időre részesülje 
n*A, Varost adóluvalaL
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— Credó-gyülés. A kittőlflaw fér­

fiak egyesülete szokásos havi ész- 
szejövetelét április 27.-én, szomba­
ton este 7 órakor tartja a római ka- 
tólikns polgári iskolában, Varga­
utca 4. szám alatt Ijáng Pál pápai 
kamarás fog elöadáist tartani „Val­
lási kérdések éa igaz, feleletek“ 
címmel. Minden katolikus férfiút 
szívesen lát a vezetőség.

— A Debreceni Idegen forgalmi 
Hivatal a Gambrinusz passage-ban 
levő helyiségéből átköltözött Si- 
monffy-utca L szám alá. Az idegen­
forgalmi hivatal ma, csütörtökön 
reggel már az új helyiségben kez­
di meg működését.

— A Csapó-uta tfl. srámú ház előtti 
közterületen épüli 17-es számú városi 
vasbetonsátor bárbeadása. Értesítem a 
város érdekelt lakosságát, elsősorban a 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket, másod­
sorban az igazolt tűzharcosokat, vagy 
más debreceni illetőségű egyéneket, hogy 
a Csapó-utca 19. számú ház előtti köz- 
Icriilelen épült 17-es számú városi vas- 
belonsátor bérlete május hó 15. napján 
lejár. A vasbetonsátor havi bére 10. P. 
A vasbetonsátor hat havi bérének meg­
felelő 60 pengő összegű bérbiztosftékot 
a kérvény benyújtása előtt a város házi­
pénztárába bérletre igényttartó letétbe 
helyezni tartozik. A vashetonsátorban 
gyümölcs, déligyümölcs, péksütemény, 
cukorka stb. árusítható. A vasbetonsátor 
bérletére igényt tartók kérvényeiket ik­
tatás végett az elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál (Kossuth utca 20. szám. fsz. 
.30. sz. szobájában) mutassák be. Jelent­
kezési határidő 1910 május 8. napján 
jár le. Polgármester.

— Májusi litániák kezdődnek áp­
rilis 30.-án. kedden, amikoris be­
vezető szentbeszédet Láng Pál pá­
pai kamarás fog mondani. A litá­
nia délután fi órakor kezdődik. Má­
jusban minden nap fi órakor tartják 
szintén a litániát, a vasámani és 
csütörtöki napokon szentbeszéd fs 
lesz.

— Kárpátaljai nyári nagytáhorról ve- 
tífelfképes tábori beszámoló ünnepélyt 
tart április 28-án, vasárnap délután öt 
órai kezdettel az Iparos Tanonciskola 
tornacsarnokában a 231. sz. Mélinsz 
cserkészcsapat. A tábori beszámoló ün­
nepély gazdag műsorán a kiscserkészra 
jók kánonokkal, cserkésztréfákkal, mo­
nológgal, szavalatokkal és egy g-yönyőrű 
.3 felvonásos mesejátékkal szerepelnek. 
A legénycserkészek népijáték csoportja 
három szép népi táncjátékkal fogja gyö 
nyörködtetni a vendégeket. A szünetben 
a cserkészmamák áldozatkészségéből ösz- 
szeadnkozott gazdag büffé. tésztafélék 
kel, fagylalttal, hűsítőkkel áll a közön 
ség rendelkezésére. Aki gyönyörködni 
akar a Kárpátalja, fénvképeken meg 
örökített legszebb részeiben, vagy aki 
kellemesen akar cgv délutánt végig szó­
rakozni, az jöjjön el erre a cserkészün­
nepélyre. Műsor a csapat tagjainál és 
az ünnepély előtt a helyszínen kapható 
Mindenkit szívesen hív és vár a parancs 
nokság.

Budapesti 
Nemzetközi

Vásár
április 26—május 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti 
pavilion Iával. Hatalmas vasipari 
és textilipari külön kiállítás - 
Rádióüzenetközvetítés — Divat­

színház,
50 °/0 utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V.6.-ig 
Vissza TV. 2«.—V. 13.-ig.

33 % utazási kedvezmény 
egy tetszés szerinti külön vidéki 

utazásra.
Vásárigazolvány és felvilágosí­
tás kapiiató : a kereskedelmi és 
iparkamaráknál, az ipartestü­
leteknél, számos pénzintézetnél, 
a községi elöljáróságokon, a 
vásár th. képviseleteinél, vala­
mint az. IBUSz. menet,jegyiroda 
öszes fiókjainál és kirendeltsé­

génél.
_

A szegedi sajtó nagy elismeréssel ir 
Szele György mesejátékáról

Tallózás a saegedl lapok színházi kritikáiban
Az idei színházi évadban egy debre­

ceni szerző mesejátéka aratta a legko­
molyabb sikert. Ez a szerző Szele 
György, a mesejátékénak címe pedig az 
„Aranyrózsa". Ezt a mesejátékot Tolnay 
Andor színtársulata parádés szereposz­
fásban először Kassán mutatta be. nagy 
sikerrel. Az Aranyrózsa később Debre­
cenben, Pécsett s legutóbb Szegeden is 
műsorra került és mindenütt általános 
tetszést keltett A mesejátékhoz Gábor 
József a tehetséges hajdúnánási zene­
szerző irt stílusos és hangulatos muzsi-

Az Aranyrózsa szegedi sikeréről mó­
dunkban van részletesen is beszámolni, 
amennyiben lapunk egyik barátja elkül- 
dötte hozzánk azoknak a szegedi lapok­
nak a kritikáit, amelyek a debreceni 
szerző darabjával foglalkoznak. íme a 
beszámoló :

Délmagyarország: „A törökvilág ro­
mantikus mesebirodalmába visz Szele 
üyörgy és Gábor József három felvoná 
sós daljátéka, az Aranyrózsa, amely egy 
szép török amazon és Gergő diák, meg 
egy magyar kislány szerelmi történetét 
dolgozza fel költői eszközökkel A válto­
zatos, érzelmes jelenetekben bővelkedő 
dal játék szövegírója Szele György jó írói 
kvalitásokat mutatott meg darabjában. 
A zeneszerzőről kevesebb elismeréssel 
nyilatkozhatunk. Munkája nem rossz, de 
kevés benne az invenció, a darab színes 
csillogó mesevilága dallamosabb muzsi 
kát is elbírt volna...“ A továbbiakban 
a szereplők játékáról számol be a kri­
tika.

Szegedi Friss Újság: „Töröktárgyú 
bájos mesejáték az Aranyrózsa, Szele 
György sikerült alkotása, amelynek még 
Kassán volt az ősbemutatója. Ezekben az 
operettinváziós időkben kellemesen hat, 
felüdítő egy ilyen színes fantáziadarab, 
amelynek értékes muzsikája szolgál han­
gulatos keretül. A továbbiakban a kriti- 
ki szintén az előadással foglalkozik.

Szegedi Napló : „Ritka vendég manap 
ság a zenés színpadon az ilyen librettó, 
amely értékes és nemes irodalmi gondo-

Fekefeszárú cseresznye c,ak »"meteor moz^b.n
Közkívánatra. Szombaton: Az idegen asszony,

— Szenvedő beteg asszonyok gyakran 
már egy kis pohár természetes „Ferenc 
József“ kcserűvízzel is nagyon könnyű, 
lágy bélkiürülést érhetnek cl, ami igen 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. Kérdezze meg 
orvosát 1

— A trieszti gyors széttépett egy 
életunt úrinőt. Székesfehérvárról 
jelentik : Szerdán délelőtt a repülő­
téri állomás közelében egy 30 éves­
nek látszó, jó! öltözltt nő a trieszti 
gyorsvonat elé vetette magát. A ke­
rekek darabokra tépték. Kilétét 
nem sikerült megállapítani. (MTI)

(x) Gyomorsavtúltcngés, gyomorfekély 
ellen esnk „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Szfankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-utca 64 

— Kétszáz. halálos áldozata van 
egy missislpf tánctermt tűznek. 
Natohez-Missisipiből jelentik: A 
tánctereimben támadt tűz halálos 
áldozatainak szánta eddig 203. A fá­
ból készült épületnek csak egy ki­
járója volt. A termet könnyen gyű­
lő anyagokkal díszítették és az ab­
lakokat is bedaszkáizták. Legtöb­
ben fulladás következtében haltak 
meg. Ax áldozatok tulnyomóréeze 
15—Ifi éves volt (MTI)

— Ax igazságügyi szervezésekre 
vonatkozó törvényjavaslatot letár­
gyalta a Ház Igazságügyi bizottsá­
ga. A Ház igazságügyi bizottsága 
szerdán délután hat órakor Peiró 
Kálmán elnöklésével és Tornyos 
György előadásában részleteiben is 
letárgyalta és vita nélkül elfogadta 
„az egyes igazságügyi szervezések­
re vonatkozó ' rcndelkezések"-ről 

j szóló törvényjavaslatot. A bizottság 
I ülésén a kormány részéről Rado- 

esay László igazságügyminiszter 
és Antal István államtitkár volt je- 

‘ lan.

latokat kíván megszólalt»tni költői len­
dületű és gazdagon áradó bőségű hfmes 
nyelvezet szövegezésében. Szele György 
Aranyrózsája abból a nemes anyagból 
épült fel, amely a régi magyar nagy dal­
játékoknak, a János vitéznek, a Gül Ba­
bának és kevés számú maradandó tár­
saiknak a műfaj élén kivételes rangot 
biztosít. A Tolnay-társulat igen gondos 
és szép kiállítású előadásban hozta ki 
az újdonságot.. •* Ezután a szereplők 
alakításával foglalkozik a kritikus.

A Szegedi Uj Nemzedék hosszabb re­
cenzióban ismerteti az Aranyrózsát, de 
a kritikus több tárgyi tévedést követ el, 
amennyiben Szele Györgyöt fővárosi új­
ságírónak. Gábor Józsefet pedig debre­
ceni zenetanárnak írja. A kritikai beszá­
moló tulajdonképpeni recenziója így 
szól : „Már elöljáróban meg kell jegyez­
nünk, hogy szövegíró irodalmi ambí­
ciókkal és a daljátékok nemes hagyo­
mányainak ismeretében kezdett darabja 
megírásához. Maga az a tény, hogy Sze­
le György szakított a mai operettgyáro­
sok konvencionális kaptafa témájával és 
az unalomig ismételt felépítési szerkeze­
tével, hogy új, az utóbbi időkben járat 
lan utakon próbálkozott megindulni, ma- 
gasabbrendű írói szándékot bizonyít s fel­
tétlen dicséretet érdemel. Ezekután egé­
szen természetes, hogy a szerző a ré­
gebbi példákat veszi mintának és azok­
ból igyekszik ellesni és néha átvenni a 
jól bevált ötleteket. ..“ A továbbiakban 
a kritikus kifogásolja, hogy a szerzőnek 
még nincs meg a kellő rutinja, de elis­
meri tehetségét s megdicséri a szép 
nyelvezetét, s a darab irodalmi értékét.

Amint a szegedi lapok kritikai szem­
léje bizonyítja, Szele György és Gábor 
József mesejátéka lelkes fogadtatásra 
talált. Most csak arról volna szó, hogy 
nem szabad megállni a megkezdett úton, 
hanem tovább kell haladni az újabb si­
kerek felé. A vidéki cseretársulati rend­
szer igenis lehetővé teszi, hogy végre a 
keresztyén magyar szerzők is szóhoz 
jussanak a színpadokon. így tehát van 
értelme a munkának

— A protektorátus közéletének zsidó­
mentesítése, Prágából jelenti a MTI : A 
védnökségi csehkormánv elrendelte, 
hogy Cseh-Morvaországban ezentúl zsidó 
nem lehet igazgatósági, vagy bizottsági 
tag, védnökségi hivatalnok, tanár, tanító 
esküdt, jegyző, tolmács, szerkesztő, 
gyám, mérnök, tőzsdeügynök, ügyvéd, 
orvos, gyógyszerész, színész, festő, ze­
nész.

— Robbanás egy angol vegyé­
szeti gyárban. Londonból jelentik : 
Utt ríttam Iwtn egy vegyészeti gyár­
ban robbanás történt, 3 ember meg­
halt, 19 pedig megsebesült.

— Beolvasztják a eschszobrokat. A 
prágai német ércgyűjtési mozgalomban 
amelybe a csehek is belekapcsolódtak, a 
zsidó vonatkozású szobrok eltávolítása 
utás sor kerül a cseh vonatkozású szob­
rokra is. így Pardubic beolvasztatta a 
Massaryk szobrot, Prága Denis esehba 
iát francia történetíró szobrát és htr 
szerint sor kerül a prágai főpályaudvar 
előtt álló nagy Wilson szoborra is.

— Két és félmillió az árvízkáro­
sultak javára rendezett gyűjtés 
eredménye eddig. Budapestről je­
lentik : Az árvízkárosultak segé­
lyezésére indított gyűjtés eredmé­
nye április 24.-én P 2,438.292.25.

— Vitriolra merényletért háromévi 
fegyház. Nádházi Gusztávné vitrioios ol­
dattal leöntötte gyermekének atyját, Bo 
dó Antal. A férfi mindkét szemére meg­
vakult és súlyos gyomorbajt kapott. A 
győri törvényszék kétévi börtönre, a 
győri tábla háromévi fegyházra ítélte 
Nádházinál, akinek táblai büntetését 
most a kúria jogerőre emelte.

— Halálra gázolás. Tegnap reggel ■ 
nyugati pályaudvaron egy tolatómoz­
dony halálragázolta Gárdosi Nándor 42 
éves órabéres munkást.

— Fiaink ptlótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjük repülő­
bélyegeket !

— összeveszett n feleségével fa fel­
akasztotta magát egy Ittas gépmester. A j 
Baross utca 50. számú házban éjszaka i 
felakasztotta magát és meghalt Kéce . 
András 39 éves nyomdai gépmester. — I 
Ittasan tért haza, felségével Összrve- I 
szett, azután öngyilkos lett.

! Színház — Film
A SZÍNHÁZI IRODA HÍRIG :

Csütörtök este a Zhnhcri-zomhori szép 
asszony jubiláns előadása.

Az Ihász-társulat csütörtök este játsz 
sza ötvenedszer a Zimberi -zombori szép 
asszony operettet, mely alkalomból min­
den látogató a művészek fényképes és 
autogramos emléklapját kapja.

Pénteken este filléres helyárakkal -. 
Csárdáik Irály nő.

Szombaton : Katinka. Bihari Nándor— 
Máté István jókedvű és vidám huszár­
operettje kerül színre. Az előadásnak 
külön élménye Delly Ferenc mulatós je 
lenele Balogh Imre cigányzenekarának 
kíséretében.

MINDEN REKORDOT MEGDÖNT a 
Gül Baba sikere. Egyszerre három mozi: 
az Uránia, a City és az Átrium játsszák 
állandóan zsúfolt nézőtér előtt és most 
már eldőlt, hogy a Gül Baba az idei 
szezon legsikeresebb magyar filmje. \ 
mozipénztárakban az elővétel nagyobb, 
mint egy átlag magyar film egész napi 
bevétele. A Gül Baba film elkészítése 
igen nagy összegbe került, de a pompás 
nagyszabású és fényes kivitelű magyar 
filmremek a közönség körében olyan 
páratlan fogadlatásra talált, nmely a leg- 
vérmesebb reményeket is túlszárnyalta

AZ AMERIKÁI RÓZSA SÁNDOR 
FILMJE a Jesse James, amelyben Tyro 
ne Power, a legdivatosabb hollywoodi 
férfisztár alakítja az amerikai népi ro­
mantika legendás bandita hősét, egyike 
azoknak az izgalmas és szfnpompás s-ad 
nyugati filmeknek, amelyeket ezévben 
többízben is láttunk. Nemcsak a történet 
érdekfeszftő és Tyrone Power mesteri 
játéka lenyűgöző, hanem csodálatosak 
azok a színes felvételek is, amelyek a 
filmben elénk tárulnak a vadnyugatról, 
igazi bravurfilm, a technikai kivitel és a 
színészi játék szempontjából egyaránt 
Nem csoda, hogy nagy sikerrel játssza a 
budapesti Scaln mozi.

NEM FRÁZIS ós szokványos dicséret, 
ha azt mondjuk, hogy valóban tündóri 
szép Dankó melódiák elevenednek meg 
a Dnnkó Pista filmben. Az egyik híres 
Dankó nóta, amelyet — mit tagadjuk - 
elfelejteti link, most valósággal újra éled. 
Ez a dallam Jávort Pált szinte tökéle­
tesen megbabonázta és annyira hatott 
rá, hogy nem tud szabadulni ettől a me­
lódiától és bárhova megy társaságba, 
nem mulasztja el, hogy legalább félhan­
gon el ne énekelje ezt a dalt. A hatás 
mindenütt egyforma. A nótakirály film­
je a magyar dal valóságos cavatcadeja 
lesz. A felvételek élénk tempóban most 
folynak a Hunniában s rövidesen be is 
fejezik a munkát és csak a várható ha 
tósági döntés után derül majd ki, hogy 
miként alakul a nyári filmgyártási prog­
ram, amelyet komoly veszedelem fenye­
get a Hunnia hitelmegvonása folytán.

Közgazdaság
VÁLTOZATLAN ÁRAK A GABONA- 

TÖZSDÉN
A terménytőzsdén tartott irányzat mel­

lett valamelyest megélénkült a forgalom. 
Búzából csak 150 mázsa minőségi áru 
kelt el a megállapított áron. A kereslet 
rendkívül élénk, azonban a kínálat tel­
jesen viszavonult A malmok nem is tud 
nak a piacon megfelelő őrlőanyagot ta­
lálni. Emiatt az iparügyi minisztérium­
tól kérnek 2000 vagon búzát lisztőrlésre. 
A terményfélék közül árpában volt erő­
sebb üzlet. 900 mázsa kelt el 28.85 P s 
áron. A kukoricaüzlet egy árnyalattal 
gyengült.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duns, 
tfszaközi. fejérmegyei, dunántúli, kis­
alföldi 77kg-is 20.25, 78 kg-os 20 75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 1R.45—16.70, más 
származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa : la 65—66 kg-os 
18.50—18 75, középmin. 18—18.25.

Tengert : tiszántúli 22.15—22.30, egyéb 
áll. 22.10—22.25.

Magvak és btlveiyeoek t Köles fehér 
42—46, vörös 41—43, egyéb 36—37, kék 
mák 148—153, borsó Viktória sterilizált 
58—63, zöld (express) sterilizált 45- 49

Debreceni termény- és takarmányárak: 
búza, rozs, árpa, zab, tengeri nem voll: 
lucerna 15—17.50, széna 13—15, lóhere 
14—14.30, bükköny 11—14, lencse 13.50, 
búzaszalma 2.50—3, cukorrépa 4.40 - 5

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfclba jtása 1208 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel 
hajtás 465 drb. Az irányzat vontatott. 
Arak: uradalmi zsírsertés páronkint 340 
kg-on felül 135—136, szedett sertés I
124—130, kivételes 132. Hl. 92—109, an 
goi aonkasertés I. 115 123, H. 105—110. 
exportzaír márkázol! 190 f kf-kénL
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SPORT
SPORTHfRMONDÖ.

A lloc.sk ay a Pilótákkal játaelk kétka- 
piLs edzómcrkíízést. A Törekvés ellen 
készülő és a Debrecenben élő Bocskay 
játékosok ma délután a nagyerdei Sta­
dionban a Pilóták jóképességű együtte­
sével játszanak kétkapus edzőinérkőzést. 
A kassai vereség igen nagy nyomott ha­
gyott a játékosok lelkében és vasárnap 
a Törekvés ellen igyekeznek a csorbát 
kiköszörülni. A Debrecenben élő játéko­
sok mindig a legnagyobb lelkiismerettel 
végzik az edzéseket, de kérdés, hogy a 
pestiek mivel töltik az erre szánt időt. 
A vezetőség ismét úgy döntött, hogy a 
jobbszélen Kristóf, balösszekötőben pe­
dig Füleki játszik a Törekvés ellen, mert 
Szilassynak a hosszú pihenés nem hasz­
nált, hanem ártott. A Bocskaynak egyéb 
ként a hátralevő mérkőzéseit komolyan 
kell venni. A debreceni csapat még a 
Törekvés, Elektromos, Szeged, Ferenc­
város és a Haladás ellen játszik bajnoki 
un'*! kőzést. Ha a jelenlegi erőviszonyo­
kat figyelembe vesszük, a Bocskay két 
pontnál többet nem szerezhet. Már pe­
dig a Szürketaxi vesztett pontok tekin­
tetében csak négy ponttal áll rosszab­
bul a Bocskaynál és a hátralévő hat 
mérkőzésén a fővárosi csapat ezt a hát­
rányát még behozhatja.

Hármas bajnoki mérkőzés a Diószegi­
üli sporttelepen Vasárnap hármas baj­
noki mérkőzés lesz a Diószegi-úti sport­
telepen. Délelőtt 9 órai kezdettel Vajda 
bíráskodása mellett a Dohánygyár—De­
recskéi MOVE, 11 órai kezdettel Pál bí­
ráskodása mellett a DVSC II.—Hajdú­
böszörményi MOVE, 2 ó kezdettel a Tég­
láskert --Rákóczi ifjúsági bajnoki mér­
kőzést játsszák le. Az utóbbi mérkőzést 
Erdélyi vezeti.

A DEAC Kassán vendégszerepel vasár­
nap. A debreceni egyetemi csapat vasár 
nap Kassán a kassai főiskolai válogatni 
fal méri össze erejét a főiskolai bajnok­
ságért. A vasárnapra kisorsolt Balmaz­
újvárosi SC - DEAC mérkőzést így má­
jus 2-ra halasztották el, amelyet Joano- 
vics vezet.

A Stadionban játsszák le a Bocskay— 
törekvés mérkőzést. Hosszú idő után a 
Bocskay ismét a Stadionban fogadja el­
lenfelét. A mérkőzés negyed öt órakor 
kezdődik és Kékesi vezeti. A határbírók 
Gorondi és dr. Bornyi lesznek. A Bocs­
kay—Törekvés mérkőzés előtt játsszák 
le a debreceni kereskedelmi iskola—uhg- I 
vári állami gimnázium Szent László I 
Kupa mérkőzést. Mindkét mérkőzési * 
nagy érdeklődés előzi meg.

Vidéki amatőrmérkőzések. A vasárnap 
vidéken lejátszásra kerülő amatőrbaj­
noki mérkőzésekre a következő játékve­
zetőket küldték ki. Karcag : KMOVE— 
PMÁV : Sárosi, Berettyóújfalu : B. Tu­
rul DMTE : Bakó. Mátészalka: MTE— 
NYTVE II.: Hatvani.

Kijelölték a vasárnapi bajnoki mérkő­
zések játékvezetőit. Az NB ben vasárnap 
a következőket küldték ki mérkőzés ve­
zetésére ; Elektromos Ferencváros : Ernő 
di. Újpest—Szolnok : Szőke II., Gamma

—Haladás : Rónai, Hungária—Saeged : 
Horváth ár-, Sxörketoxi—Kaaaa : Ober- 
nyák.

Tlsennyoleaa keretet álNtatt tatáé a 
kapitány a horvátok ellen. A Rudapesten 
vendégszereplő horvát válogatott ellen a 
szövetségi kapitány a következő 18 já­
tékost jelölte ki a keretbe : Csikós, Kör­
mendi, Bíró, Polgár, Pákozdi, Király, 
Sárosi HL, Balogh. Baróthi, Tóth, Du­
dás, Kincses, Sárosi dr., Toldi, Finta, 
Harangozó, Gyelvai, Pálinkás.

— lirdetmény. Közhírré teszi a városi 
adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügymi­
niszter úr 1938. évi 29.000. számú ren­
deleté folytán a haddirokkantak, hadi­
özvegyek, hadiárvák, vitézségi éremtulaj 
(Ionosok és tűzharcosok alábbi adóked­
vezményben részesülnek: 1. amennyiben 
a terhűkre kivetett földadó, házadó és 
általános kereseti adó együttes évi ősz­
szege az 50 P-t nem haladja túl. az I. 
járadékosztályú hadirokkantakat 30 szá­
zalékos, a II. járadékosztályú hadirok- 
kantakat 20 százalékos, a III. és IV., va­
lamint a vitézségi éremtulajdonosokat 
és tűzharcosokat 10 százalékos, — 2. 
ameniTiyiben a terhűkre kivetett földadó, 
házadó és általános kereseti adó együt 
les évi összege 50 pengőnél nagyobb, de 
100 pengőt nem haladja túl, az I. jára­
dékosztályú hadirokkantakat 30 százalé­
kos, a II. járadékosztályú hadirokkanto­
kat 20 százalékos, a III. és TV. valamint 
a vitézségi éremtulajdonosokat és tűz­
harcosokat 5 százalékos adómérséklés 
illeti meg. Az adómérséklés kiterjed 
nemcsak a föld, ház és általános kere 
set i adók összegére, hanem az ezek után 
járó állami, törvényhatósági és községi 
póladókra is, a fent megjelölt mérték­
ben. Az adómérséklésre való igényjogo­
sultság megállapítása akként történik, 
hogy az arra igényi tartó hadirokkant, 
hadiözvegy, hadiárva vitézségi éremfn- 
la jdonos s tűzharcos ilyen minőségét 
igazoló eredeti igazolványát és ennek 
másolatát a városi adóhivatal I. emelet 
33 sz. szobájában legkésőbb április hó 
végig bemutatja. A városi adóhivatal az 
eredeti igazolvány alapján a bemutatott 
másolatot hitelesíti s az eredeti igazol­
ványt azonnal visszaadja. Aki igazolvá 
nyál április hó után mulatja be. annak 
adómérséklésre az igazolást követő évtől 
van igénye Az igazolvány bemutatásá­
val egyidejűleg adózó köteles arra is 
nyilatkozni, hogy mely községben, mely 
városban van még adóelőírása, mert az 
igényjogosultságról a városi adóhivatal­
nak csak így lesz módjában az illetékes 
községi elöljáróságot (városi adóhivatalt) 
értesíteni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet megjele­
nése előtt az adóhivatalnál már bemu­
tatta. az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.

Városi adóhivatal.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi SnBóvóHíilat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István
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Háztartási 
alkalmazott

Megbízható 
rendes bejárónőt kere­
sek egész napra Kossuth 
Utca 22, I. cm. 1831

Betöltendő állás 
nőknek
Gyakorlott

Segéd varrónők azonnal 
felvétetnek, Benyáts ha 
risnyagyár. 1718

Egy rendes tiszta 
mosónőt azonnalra ke­
resek. Leány-u. 1. 1816

Betöltendő állás 
férfiaknak

Férfiruha
Vasaláshoz szabósegéd — 
női ruha vasaláshoz va­
salónők felvétetnek, — 
Koncz kelmefestőnél, Pé 
terfia 30. 1832

1*1 neérlaii uló 
felvétetik MÁV étterem.

Másolásra 
keresztény fiatal emberi 
főleg egyetemistát sürgő 
sen felveszek. Dózsa-utei 
12 b.1830

Kitiilófiiit 
felveszek Deák fűszerüz 
let, Vörösmnrthv-u. 11
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Bútorozott szoba
Bőrgarnitúrával 

bútorozott utcai szoba 
kiadó. Piac-utca 77, I. e 
4 1836

Kiadó lakás
1 szobás

Utcai szoba 
előszoba bejárattal búloi 
nélkül, esetleg ellátás 
sál kiadó. Címet „Déli 
fekvésű" jeligére igény 
megjelöléssel kiadóba 
kérem. 177!
. — - ■gj-"----------------- e-

Kiadó lakás
2 szobás
Elcsen Inéin 

ung. 1 re 2 szoba, elő es 
1 ÍZ L Iw»-

álló lakáso­
két szobás 

Ajánlatokat 
jeligére ki-

lyiségekböl 
ont, kisebb
'okossal. —
Jó lakás" 
..lóba kérek.

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Három szobás 
modern lakás teljes kom 
folttal kitűnő helyen — 
auguasztus 1-re — ki­
adó. Címei a kiadóba 
kérem. 1828

Ajánlat
llorgonyi 

fodrász Szobszlói-utca 4. 
I'j telcfonszáina : 10-75.

Uj 1 1357

Cukorrépa 
koronázott, egészséges 
kisebb nagyobb tételben

házhoz
/állítva vagy helyben 

élvévé. Ujvárosy István 
gazdasága, Hajdubö-

Vi21szormény.

Zománcozott 
tűzhelyeket 

Kerékpárokat 
olcsón vásárolhat 

Tóth Gyula 
vasüzletében városháza 

épüle‘

Felvidékről
szállít kényelmes fehér 
vessző fotelt 4.20, gyer­
mek 2-80, Szőke Jánosné 
Csízfürdő. 1810

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely Telefon sz. 
10-24. 067

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsport 
és galléros ingek olcsó 

árban.

Petrl&n él
Szent Anna-u. 5. sz.

Használt 
fényképezőgépet vesz, el­
ad, cserél Berzéky foto 
szaküzlete, Piac-u. 38, az 
udvarban 1225

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta-utca 
17., telefon: 26-94 1992

Megérkeztek
Ungvári .József faiskolá­
ból a gyümölcsfák. Kap­
ható és megtekinthető : 
Bethlen utca 14, bejárat: 
Garav-utca 5. 1379

Száraz bükkfa
viszonteladóknak nagy­
fogyasztóknak igen olcsó 
áron eladó. Kovács Mi­
hály fakereskedönél. — 
Szent Anna 36. 1829

A k ácszőlőkaró
Kiss Lajos „Turul' fair 
topén. Böszörményi út 2 
Telefon : 12-91. 1*31

Elelm'szer, ital

Fajborok 
magasfokúak literen­
ként is. 10 liter vételnél 
10 százalék engedmény. 
Arany János-u. 30. Bla- 
zsek termelő. 1833

Hangszer

.lóhangú zongora 
olcsón eladó. Blthyánvi- 
utca 13. 1. emelet.

Bútoi

Kombinált
szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai Íróasztalok, re- 
kanne, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos­
kisiparosok bútorüzle­
tében, Vár-u !., zenede­
épület. 1571

Hálószobák,
ebédlők. kombinált szó- 

j bák, konyha berendező- 
■ sek |ó minőségben, elő 
I nyös árban, Salamon 
I bútorüzletében vásárol 
I hat. Ilunyadi-u, 2. Rész

leire is. HOI»

LAKÁS ÉS SZOBA 

KERESLET

Augusztus 1-ére 
3—4 szobás komfortos 
lakást keresek, földszint, 
vagy első emeleten. Cím 
a kidóban. 1737

Autó-motor 
kerékpár

Ardie 250-cs
négy sebességes motor­
kerékpár, Pitch, Csepel 
segédmotorosok legújabb 
typusuak megérkeztek. 
Több 100, 250, 350, 600 
as használt motorkerék­
pár olcsón eladó. Ke­
rékpárok és alkatrészek, 
hazaiak és külföldiek 
nagy választékban. Cse­
pel motorservice Király­
nál, Royalépület. Részlet 
fizetés. Csereakció. 1380

Eladó (öld

Nagyhegyes
44. számú két tanya, 65 
kát. hold földdel együtt 
és felerészben is eladó. 
Értekezni lehel Balmaz­
újváros, Semsey-u. 14.

1809

10-12 hold
fekete földet veszek a 
város közelében készpénz 
zol. Nap utca 4. Ny

Eladó házhely

Házhely
250 öles eladó. Postákért 
utca 7. Értekezni Fehér­
tóinál, Dégenfeld-tér

Ny

200—300n-«lű telkek
Poroszlay-, Andrássy- és 
Hadházy-utcán eladók 
Értekezni Debreceni Mű­
kőgyárnál. Fürdö-u 2.

1210

Szőlő, gyümölcsös

Több 300 □-öles
gyümölcsös parcellák 
eladók, Sesztina-utca 4., 
kisállomás mellett

1689

Andrássy-út 67. sz.
szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatt 1621 O-öl 
a teleknagyság. Felvilá 
gosítás a kiadóhivatal­
ban. 1031*

Eladó ingóság

Ló fogatú
golyós csapágyas gumi­
talpas 4O---5Ö használl 
jókarban levő kocsi el 
adó. Műszaki Társaság. 
Hunyadi tizenhét. 812

Két ablak 
kisebb méretű olcsón el­
adó. Domokos Eajos-u. 
21. 1713

Eladó ház
Eladó

a Fülöp-utca 13. számú 
egy szoba, konyhás ház, 
mellékhelyiségekkel és 
300 négyszögöl gyümöl­
csössel. Ugyanott bon­
tásból származó ajtók 
és ablakok is kaphatók.

Ny

Aczél-ti. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozolt udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. M>30*

1.5 literes
DMW, két és négy »ze 
mélyes DKW autó, 1.5 
tonnás Ford teherautó, 
200 ccm-es Méray Puch 
és Super X molorkerék 
pár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u 
24 sz.

Családi ház 
adómentes 418 négyszög 
öl telken, szőlő és gyü­
mölcsössel, 2 nagy szo­
ba, előszoba, konyha, 
spájz és padlásfcljáró- 
val, alápincézve, jó vizű 
kútlal, részben teher át­
vállalással eladó. Gróf 
Vecsey-u. 13 sz. Homok 
kert. 1804

Mórle-n. 1. sí­
két lakás, 129 Q-öl, ol­
csón eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. 1033*

Slmonfty-n. 39. se.
6 lakással, 141 D-öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Eladó
Belváros szivében nagy- 
kertű 5 szobás, egyedül 
álló szép úriház. Megbí­
zott : Samu .János, Deák 
Ferenc-utca 7.

Rákóczi-u. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 □-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában. 1040*

Sinionyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037*

Szent Anna-u. 34. az. 
házas telek 

többrendbeli lakással, — 
külön kerttel 418 54 D-ÖI 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban. 1038*

Simonyi-út 5la. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban.

. 1036*

Meszena-u. 2.—Könyök-
utca 1. sz. 

saroktelek 138 □-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Teleki-n. 77. sz.
246 n-ÖI telek, 4- és 2- 
szobás komfortos lakás­
sal, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban

1039*

Eladó
szép családi ház, nagy 
kertlel. baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz.

1511

Eladó
május elsején beköltöz­
hető három szobás össz­
komfortos villa, értekez­
ni : Nap-u, 4. 1444

Különféle
Mongolróka boa 

eladó, Komlóssy-út 15.
1707

Aulókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
inozás a Debreceni Vas- 
és Rézbútorgyárban

1126

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G á b « ».

lloc.sk

